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ПРЕЗ. ТРУМАН ПЕВНИЙ 
J ПЕРЕМ(ИИ В К 0 Р Й 

Вашингтон, 14. липня. — Злучені Держави не були ніколи 
переможені, вони теж не понесуть поразки у війні Об'єднаних 
Націй з комуністичною Північною Кореєю, заявив президент 
Труман кореспондентам на пресовій конференції, які він від-

' ' буває кожного четверга. Від-
ПРИСПШІУЮТЬ ЗАКОН 

ДЛЯ ОБОРОНИ СТО^ 
ЛИЦІ. 

Вашингтон, 14 липня. — Па-
лата Репрезентантів вчора 
швидко й одноголосно ухвали-
ла законопроект про оборону 
столиці, як конгресмени пере-
коналнся, що вони самі не зна-
ють куди 'мали б втікати на ви-
падок атомової атаки. Законо-
проєкт уповноважнює уряд 
Дистрнкту Коломбії встановн-
ти бюро цивільної оборони, яке 
приготовило б плян охорони 
і опіки на випадок „ворожого 
нападу, саботажів або інших 
ворожих чинностей". 

БОМБА МОЖЕ ЦІЛКОВИТО 
ЗНИЩИТИ НАВІТЬ ТАКЕ 

ВЕЛИКЕ МІСТО, ЯК 
ПИКАТО. 

Вашингтон, 14. липня. — Є в 
пляні виробити водневу бомбу 
такої сил$і, що її вибух міг 
би знищити навіть ціле міс-
то Шікаґо з передмістями. Нн-
щівва сила бомби, яка була 
скинена на Гірѓ`шімў, не сяга-
ла дальше одної милі в промі-
рі. Нова воднева бомба з^юже 
завдати людям „фатальні по-
палення" в промірі на 20 миль. 
Таке пише атомовий знавець і 
науковеџђ Ганс Бете і це заци-
товано в брошурі, яку видала 
ї^яґресова Комісія Атомової 

ш?ргїі як свій .аніж, Оена^ор 
Џтг^'^ЩШЩ)Џ, демокра'т з 

Коніќктякат, який є головою 
цеї Комісії, заявив, що війна в 
Кори не є ніякою перешкодою 
для Злучених Держав і Росі? 
„бути щораз ближче до роз-
в'язки проблеми виробництва 
атомової бомби". 

повідь була дана на запит од 
ного з кореспондентів, котрий 
пояснив президентові, що ,та-
кий запит ставлять їм видавці 
газет і читачі, раді знати, яке 
є наше справжнє положення у 
Кореї. Як відомо, дослівних 
відповідей президента не віль-
но передавати, а тільки їх 
зміст. Президент був у добрім 
настрою. Він казав, що в Ко-
реї зустрілись з ворожими си-
лами тільки невеликі амери-
канські частини. Він певний 
що ці сили дістануть в скоро-
му часі скріплення та що те-
риторія буде вдержав а, під 
чим він розумів територію Ко-
рейської Республіки до 38 
ступня північної ширини. На 
запит, чи американські він-
ська посунуться далі на північ, 
президент заявив, що дасть 
відповідь, як прийде на це час. 
До цього офіціальні кола до-
дають, що боротьба в Кореї бу-
де вестись аж до переможного 
кінця, а границя вздовж 38 
ступня північної ширини не 
має для Злучених Держав ні-
якого особливого значення, бо 
вони її всеодно не визнали. 
Навпаки, вони домагались 
кількома наворотами п скасу-
вання. Наразі це військовий 
секрет Трумана, що буде, як 
американські війська стануть 
на nbOMv кордоні, що ділить 
К^Т '̀їЮ м# Щшічі$у...Щ, Швден-
жу.` Коретбндеат# іінталн пре-
зндента, чи Злучені Держави 
ставитимуть спротив агресії у 
всіх країнах в такий спосіб, як 
це сталося в Кореї. Президент 
відповів, що не може на це від-
повісти. 

КОРЕЯ НЕ СПРИЧИНИТЬ ЦІЛКОВИ-
ТОЇ ЙОНТРОЛІ ГОСПОДАРСТВА 

печення Ресурсів випрацьовус 
„майстерський плян", обрахо-
ваннй на всяку евентуальність, 
заявив сенатор Мейбенк. Роз-
думусться теж над промисло-
вою мобілізацією, але про неї 
скаже більше президент Тру-
ман щойно у відповіднім часі. 
Наразі так``є, що автомобілево-
му та сталевому виробництву 
дораджують продовжати про-
дукцію в такий спосіб, якби 
нічого не сталося. Якщо прий-
дуть які обмеження, то вони 
будуть відноситись в першу 
чергу до сталевої та 'паперової 
індустрій. Нагромаджування 
харчів та різних таварів назвав 
сенатор „глупотою" і „сміш-
ністю". 

Вашингтон, 14 липня. —' Се-
натор Борнет Р. Мейбенк, де-
мократ з Савт Керолайнн, я-
кий є головою Банкової та Ва-
лютової Комісії, заявив, що як-
що війна не пошириться, а, об-
межиться До Кореї, то не бу-
де потребц вводити повну кон-
тролю цивільного господар-
ства Одцаче ситуація вигля-
дала б інакше, якби так Росія 
взяла офіціальну участь у вій-
ні, яка ведеться в Кореї, або, 
якби якийсь з совєтських сате-
літів почав якусь нову агресію 
в Европі, на' Формозі, чи деін-
де. В таких випадках Злучені 
Держави були б втягнені в ін-
ші воєнні конфлікти. Але щоб 
не сталось, Краєва Рада Забез-

НЕ ЗГОЛОШЎЇОТЬСЯДО ВІЙСЬКА, 
БО НЕ ХОЧУТЬ ТРАТИТИ РАНГИ 

Вашингтон, 14. липня. — Департамент оборони надіявся, 
що як буде проголошений набір, то зголоситься цілком певно 
велике число резервових офіцерів добровільно до служби в 
Армії й Повітряній Силі. Фльота й так обмежується головно до 
охотників. Одначе так не ста - " -
лося, що ycys-яуже здивувало. 
Звичайно в"таких випадках, як 
це є тепер 3 американською у-

Корейці вдячні українцям за піддержку 
в боротьбі за волќі... 

Вашингтон, 14. липня. — , 3 імені мого уряду і мого народу я запевняю Вас про нашу 
глибоку вдячність та що ми'завжди плекатимемо Вашу шляхетну дружбу" — пише корейсь-
кий амбасадор Джан М. ^ а н ґ до голови Українського Конгресового Комітету, проф. Льва До-
брянського, у відповідь на переслану йому копію телеграми до президента Трумана, в якій 
ЎЌКомітет, як це свого часу" - - — — ' 
повідомлено в цьому щоденни-'сил. Ваша піддержка нашої 
ќу, висловив свою „цілосердеу- справи є дальшим доказом, що 
ну піддержку" заходам прези- волелюбні люди завжди ви-
дента і американського уряду 
для оборони Південної Кореї 
перед комуністичним наїзни-
ком. В листі амбасадора Ко-
рейської Республіки до голови 
ЎЌКомітету дослівно.читаємо: 

„Спасибіѓ Вам за копію те-
леграми, висланої Вами в імені 
Українського Конгресового Ко-
мітету до Президента Трумана. 
Ми, Корейці, вдячні щасливі-
шнм, вільним націям світу за 
їх швидку і рішучу акцію для 
виповнення заходу Ради Бее-
пеки в справі припинення на-
паду комунізму на нашу кра-
їну; ми однаково вдячні за під-
держку з боку таких груп як 
Український Конгресовий Ко-
мітет Америки, бо ми знаємо, 
що він репрезентує нарід, який 
потерпів — як ми терпимо — 
з рук злочинних і брутальних 

словлюватимуть своє братер-
ство аж доки не здобудуть пе-
ремоги за волю і справедлн-
вість перед законом. В імені мо-
го уряду і мого народу я за-
певняю Вас про нашу вдяч-
ність та що ми завжди плека-
тимемо Вашу шляхетну друж-
бу". 

игис пішлть ПРОДУКЩЮ 
ЛІТАКІВ. 

Вашингтон, 14 липня. — Се-
натський Комітет Збройної 
Служби вже почав акцію для 
ігриспішення продукції літа-
ків, що буде відбуватися без-
переривно 24 години на добу. 
Поодинокі фабрики літаків 
вже повідомили про масове 
зголошування нових робітни-
ків до праці. 

ТРУМАН ДОМАГАЄТЬСЯ БІЛЬШЕ 
ГРОШЕЙ ДЛЯ „ГОЛОСУ АМЕРИКИ 

Вашингтон, 14 липня. — 
Щоб ослабити комуністичну 
пропаганду в світі й посилити 
„кампанію за правду", прези-
дент Труман звернувся до Кон-
ґресу з предложенням збіль-
шнти фонди, призначені на 
„Голос Америки", на CVMV 
$89,090,000. Президент рідаив-
раніше звітів різних днлло-
матів та військовиків, які йо-
го переконували, що російська 
пропаганда проти демократи' 
та Злучених Держав має услі-
хи і завдає їм багато клопоту. 
В письмі до Сема Рейбурна, 
спікера Палати Репрезентан-
тів^ президент зазначив, що Ро-
сія більше боїться „правди, ніж 
іншої зброї Злучених Держав". 
Це є виклик. Якби так російсь-

БШИИ Д М У ВЩПОВЩЬ НА ТЕЛЕГРАМУ 
УКК ЗАПЕВНЯЄ ОБОРОНУ ВСІХ 

ВОЛЕЛЮБНИХ НАРОДІВ 
Вашингтон, 14. липня, т - цій, де вони не були б" — твер-

Телеграма Українського Кон-'дить секретар Президента, Мр. 
ґресового Комітету до прези-1 Вилйсм Д. Гассет, в листі до 

голови ЎЌКомітету, проф. Льва 
Добрянського. В листі написа-
но: „Вн маєте вдячність Пре-
зндента за Ваше послання з 1-
го липня в імені Вашої органі-
зації. Він радий довідатися, що 
наша акція по боці Корейської 
Республіки мас Вашу апроба-
ту. Ваше запевнення піддерж-
ки є для нього джерелом муж-

дента Трумана з піддерлќою 
його акції в обороні Кореї, с 
для нього „джерелом мужнос-
ти, робити всі необхідні заходи 
для оборони волелюбних на-

ПІДГОТОВКА ДО ВЕЛИКОЇ 
БИТВИ НА РІЦІ КУМ 

ЧЕРВОНІ НАМАГАЮТЬСЯ ОБІЙТИ З ФЛАНГУ АМЕРИ-
КАНСЬКИП ФРОНТ. — 50 СУПЕРФОРТЕЦЬ СКИНУЛИ НА 

ЧЕРВОНИХ 500 ТОН БОМБ 
Токіо, 14.-липня. — На фронті в Кореї підготовляється ве-

лика битва на ріці Кум, що є останньою прнродньою перешко-
дою для наступу червоних на тимчасову південно-корейську 
столицю Таежон. Американські війська відступили під силь-
ним напором червоних на пів-г 

денний беріг ріки, около 10 
миль на .північ від Таежон. — 
Асошієйтед Прес повідомляє з 
фронту, що сьогодні вранці 
червоні війська в поодиноких 
місцях намагалися перепрааи-
тнсь через Кум, але з великими 
втратами були відбиті амери-
канською артилерією. Головна 
квартира ген. Мек Артура 
стверджує, що червоні почали 
широким маневром обходити 
американський фронт в схід-
ному напрямі, з виразною ме-
тою обійти його з правого фла-
нгу. В офіціяльному комуніка-
ті сказано, що американські і 
південно-корейські війська від-
ступнли на „заздалегідь при-
готовані позиції за природ-
ною бар і ерою", ставляючи чо-
ло сильно переважаючому чи-
сельно ворогові, часто у відно-
шенні один до десятьох. Роз-
відка стверджує, що теж чер-
воні стягають на фронт свої 
дальші підкріплення, між я-
кнми є ветерани комуністичної 
війни в Манджурії. В міжчасі 

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО АМЕ-
РИКАНСЬКІ ВТРАТИ ПЕРЕ-

БІЛЬШЕНІ 
Токіо, 14, липня. — Генерал 

Мек Артур сьогодні ствердив, 
що ам`ериканські вояки в Ко-
реї ведуть одну з найбільш ге-
роїчних битв, відомих в істо-
рії, проте він вважає, що при-
ватні повідомлення про амерн-
канські втрати є багато пере-
більшсні. — Ген. Мек Артур 
ствердив, що за три тижні вій-
ни втрати американських су-
хопутніх військ не досягають 
кількості! 500 вояків, хоча аме-
риканці боряться проти сильно 
переважаючого ворога у відно-
шенні, часом, один до двадця-
ти. Далеко більші втрати зав-
дано ворогові, що на большеви-
цький лад не рахується з люд-
ським життям. Точно амерн-
канські втрати виносять 42 вби-
тих, 190 поранених і 256 про-
павших, багато з яких могло 
заблукатися в замішанні і ще 
повернуться. .. 

іли б". 

ќа пропаганда, пілие президент 
могла справді поширити недо-1 ностиг робити всі заходи, які бу-
віря та ненависть до амсри-І л и б конечні дл'я оборони во- около 50 американських сўпер- АТЛ1 ШДДЕРЖУС МЕК АР 
канського ypkjfy та його ці- і лслюбиих націй, де вони не бу-j фортець В-29 зробили вчора І ТУРА В СПРАВІ ЦЕНЗУРИ. 
лей, то тим знівечено б ў , 
значній мірі ті успіхи, що їх 
здобуто останніми часами в ЗАПОВІДАЮТЬ ПРШШНЕН-
Західній Европі. Правда по НЯ ПОІПТОВОТХ) ЗВ'ЯЗКУ 
нашому боці, піісав далі пре-І 31 СХІДНОЮ НІМЕЧЧИНОЮ 

‡вшяеі‡п.ш---ч!нявќябгг^^ ї^дадднд. ' —'ФеДера 
поширення з таким загияттям, {льні німецькі пласті роЗгляда-
з яким ми вирішуємо наші мі^ „‚гь можливість заборони та 
літариі проблеми. Це є коне ч- припинення поштових переси-
не я^огляду^ на^^забезпечення л о к зі Західної Нім^чини в со-1 ОБИДВІ ВОЮЮЧІ СТОРОНИЦ^ЬІоГЖ'в^иЗмЗ! 

1 встську зону, у відплату за со-) ВІДПОВІЛИ НА ЗАКЛИК 

В-29 
перший концентрований налеті Лондон, 14. липня. — Ври-
на військові цілі в запіллі во-Ітанський премієр Атлі сьогод-
рога, а з твнічно-корейськогоіяі гарячо- піддержав заклик 
повідомлення виходить, що об'-1 ген. Мек Артура щодо „добро-
ектом налету було важливе І вільної цеизурн" пресових по-
яортове містоЛ заліаничий ву-Івідомлень пр0 Шсьдов і $ухм, 
золѓ Bottom, Сутщхроргещ ехи-іїШ ЖќЎ№' `в"Щтш. 
нулн поверх 500 тон бомб, за-{ворога. Теж звертається увагу 

на не завжди властиву оцінку 
подій, в погоні за газетними потџявши величезні шкоди. 

країни. „Кампанія правди 
буде звернена головно на 28івстські труднощі з поштовими 
„критичних територій" у світі, пересилками до Берліна. Німе-
до яких враховані країни за(цький уряд мас право це ро-
залізною заслоною, що с під І бити без окремої згоди аліянт-
Росією, та до яких „треба за-Іських властей, що визнали 
говорити якнайскорше і з най- справу пошти виключно німе-
більшою силою". Іцькою проблемою. 

Пропаґандивна підготовка совєтського 
нападу на Югославію 

Лондон, 14. липня. — В місцевих дипломатичних колах щораз більше закріплюється nfe-
реконання, що одним з чергових совєтських „мирних" рухів буде напад на Югославію. Ці 
переконання випливають не тільки з факту підозрілої концентрації совєтських і сателітських 
військ на кордонах Югославії, але теж з пропагаядивної акції, яка цілком нагадує напад 
Птлера на Чехословаччину і 

ПРОТИ ВАРВАРСТВА 
Лейќ Соксес, 14. липня. — 

Обидві воюючі сторони в Ко-
реї, уряди південної і півні ч-
ної частини країни, відповіли 
на заклик генерального сек-
ретаря Об'єднаних Націй про 

на б назвати пресовим вкладом 
до кінцевої перемоги. 
БРИТАНІЯ ОСТЕРІГАЄ ПЕ-

РЕД ХАОСОМ В ЕРІТРЕЇ 
Лейќ Соксес, 14. липня. — 

Британський представник в Об-
єднаних Націях остерігав вчо-

ї̀ и варварства. Уряд Південної ра Малу Асамблею перед мож-
Кореї висловив готовість спів- ливістю загрозливого хаосу в 
працювати з Міжнародним Ерітреї, якщо доля цеї колиш-

частю в боротьбі за Корею, 
Армія має більше офщерів, що 
зтлошуються добровільно ніж 
їх може вжити. Тим разом так 
не є. Виявилось, що причиною 
цього є те, що офіцери не хо-
чуть поменшення одержаної 
при звільненню ранґн, що на-
ступило б, коли б вони зголо-
сились добровільно до служби. 
Зате вони мають право цю 
рангу задержати, йоли їх по-

В АМЕРИЦІ 
0 Геш. Л. Д- Клеї, предсідник 

стейтової Комісії ЦИВІЛЬЙОІ Оборо-
ни в Ню Иорку. заявив вчора, що 
систеиа оборони перед повітряною 
атакою мспке бути введена в дію в 
цьому стейті протягом „кількох го-
дяя". 

9 Індійський уряд звернувся до 
урядів Злучених Держав і Советсь-
кого Союзу о̂кремими нотами, ви-
словлюючи надію, що з їх боку бу-
де зроблене все можливе для за-
кіичсння віааи в Кореї", 

кличуть до служби. Звичайно 
так буває, що як офіцера звіль-
няють з активної служби і він 
переходить до резерви, то йо-
му відразу дають вищий офі-

ПоЛЬШу беЗПОСереДНЬО ПЄ{)ЄД 
другою світовою війною в 1939 
році. Комінформівська пропа-
ганда нагло почала кричати 
про зростаючі югославські — 
„варварства" проти болгарів та 
інших національностей на юго-
славській території, а Москва 
щораз частіше говорить, що — 
„англо-американські імперія-
лісти приготовляють напад на 
Болгарію і Альбанію". Болгар-
ська радіовисильня подала в 
останніх днях таку багатомо-
вну тираду: „Тітоівські фаши-
сти намагаються вихопитись 
від гніву обуреного народу, — 
встановляючи всевладний те-
рор. Але ані їх злочини, ані до-1 ли нові проводи. Ухвалено від 
помога, яку вони одержують повідні резолюції для піддерж 
від англо-американських імпе-'ки українських визвольних 
ріялістів не врятує цих зрад- змагань, посилення місцевого 

громадського життя та даль-1 не вільно подавати властиво 
шого скріплення його організо- j місця призначення. Можна 
ваности. З'їзди однодушно до-1 говорити про число дивізії чи 
магалнся від канадійського у-1 більшої частини, але ніяк мен-
ряду припинення зрадницько- шої. Не можна говорити про 
підривної діяльносте місцевої J виряд, силу частини, дату ви-
комуністичної п'ятої колони. маршу чи відпливу і 

ОСТОРОГА В С П Р А В І І Н -
ФОРМАЩІЏИ ПРО РУХИ 

АРМІЇ П ФЛЬОТИ. 
Вашингтон, 14 липня. — 

Окретар оборони, Луїс Джан-
сон, проголосив приписи в 
справі інформування про сухо-
путні та морські рухи амсри-

Саскатун і Едмонтон, відбули-, панських збройних частин. Ці 
ся з початком цього місяця; и 6 ^ H ВОЯКІП( щ о ^ у . 

^уд^ь^н^жаль. "р А 25 ьоті та п у . 
ного Об єднання та братніх ор- .„ „ ' . „ - л л^- . л„ 

УСГ ОУК і МУН "П^"1^ Силі. Вони відносяться 
V свою дотепе-; Л0 вовнного поготівля в Злуче-

них Державах та воєнних опе-

ких і американських колах не 
сподіються безпосередньої ата-
ки на Югославію, проте вони 
„не були б заскочені', якщо б 
така заіснувала. 
ВІДБУВСЯ ЗТЗД УНО СХІД-

НОІ КАНАДИ 
Торонто, 14. липня. — В міс-

тах Східної Канади: Торонто, 

ганізацій 
що провірювали 
ршгаю діяльність, намічували, 
пляни на майбутнє та вибира-! РаЧ'" " а Далекому Сході. От-же, наприклад, можна вояко-

. і ві сказати, що він відходить 
чи відпливає „на Далекий 
Схід", але нічого більше, себто 

Червоним Хрестом щодо пове-
дінки з полоненими, тоді як 
комуністичне радіо тільки по-
відомило, що червоні будуть 
„строго придержуватися по-
станов Женевської Конвенції в 
цій справі. 

ньої італійської колонії не 6V-
де відповідно вирішена в най-
коротшому часі. 

іф Австралійський уряд прийняв 
рекомендацію Оборонної Ради щодо 
обов'язкового військового вишколу 
чоловіків в поборовоиу віці. 

ЗАХІД ОБМІРКОВУЄ СПРАВУ 
РЕМІЛІТАРИЗАЦІЇ НІМЕЧЧИНИ 

Бонн, Німеччина, 14. липня. Впливові німецькі і західно- а-
ліянтські кола обмірковують 
тепер неформально справу мо-
жливої ремілітаризації Німеч-
чини, в обличчі большевицької 
загрози та після лекції в Ко-
реї. Це тим більше, що в со-
ветській зоні вже існує під фор-
мою поліції велика військова 

колах переважає думка, що 
справа ремілітаризації Німеч-
чини ще є передчасна. Нато-
мість видвигається необхід-
ність створення відповідної по-

ліційної сили, що могла б у-
спішніше давати собі раду з 
щораз збільшуваною підрнв-
ною роботою організованих 
большевнками п'ятих колон. 
Не зважаючи на твердження, 
що по срвстськоиу боці не спо-
стережено ніяких рухів, які пе-
реконували б про можливість 
безпосередньої агресії, німці не 

сила. В західних і німецьких^скриваютьсвого занепокоєння. 
що аліянти мають в Німеччині 
тільки около 170,000 військ, що 
є аж занадто мало в порівнян-
ні з величезними совєтськими 
арміями по другому боці Лаби. 

ників і шпигунів від справед-
ливої народної кари". Британ-
ські кола намагаються збагну-
ти безпосередню ціль цеї про-
паганди, не цілком погоджую-

церський ступінь, або пізніше. ч и с ь 3 більшістю американсь-
Це є, так сказати б, почесне, КВХ думок, що вона має на ме-
підвищення, яке офіцер тра- Ш відвернути увагу світу від 
тить, коли добровільно зѓоло- Кореї. В кожному разі ствер-
шується до військової служби. І джуеться, що хоча в британсь-
Не зважаючи на це, теж і те-
пер зголосилось повалене чис-
ло офіцерів-охотників. Таких 
офіцерів з нижчою ранЃою є 
тепер в Армії 16,268. В цілій 
Армії є 467,690 резервових о-
фіцерів, з яких 153,835 мають 
„почесну" рангу, яку втрати-
ли б, коли б зголосились до 

„ЛЬВОВЯИКА" ПРОБРЕ-ХАЛАСЯ 
Йю Иорк, 14. липня. — Мі-

сцевий' польський щоденник з 
12-го липня надрукував „Вчу-
країнській справі" листа — 
‚^пьвовянкн" Ельжбєти Жму-

війська добровільно. Коли ж їх;дзінської, яка, пишучи про — 
тепер покликали б до служби і „збродні українські" під час 
і вони задержали б свою тепе-' німецької окупації, твердить, 
рішню рангу, то це була б і щ 0 вони ще сьогодні „кличуть 
знов кривда для тих 16,268 о- про пімсту до неба", бо ще сьо-
фщерів-охотників, що є вже годні карається багато польсь-
в армії, бо зголосились до неї ких родин, що їх німці „вна-
добровільно, не зважаючи на слідок доносів добрих українсь-
втрату одного ступня в своїй ких сусідів" вивезли на... Си-
ранзі, I6ig. 

т. п. 

НАГРОМАДЖУВАННЯ ХАРЧІВ 
ПРИЧИНОЮ ВИЩИХ ЦІН 

Вашингтон, 14 липня. — Ці-
нн на харчові продукти та різ-
ні товари почали нагло підні-
матись, як тільки надійшли з 
Кореї погані вісті, а газети роз-
писались на тему можливості 
довгої війни на широкі розміри 
і на різних фронтах. Секретар 
хліборобства Бренен каже, т о 
харчів і товарів є подостатком 
і нема ніякої причини побою-
ватись, що їх нестанс. Паніку 
викликують людці, що кори-
стаючн з непевних політичних 
обставин закуповують харчі 
та товари для спекуляції, наді-
ючись вищих цін, якщо нагло 

забракне у якійсь місцевості 
харчів чи товарів тільки тому, 
що їх хтось там викупив, а не 
тому, що їх взагалі бракує. 
Про це розмовляв секретар 
Бренен з президентом Трума-
ном, як тільки Комісар Інвести-
ґаціЙ Шілс повідомив його 
про одноцентову підвишку в 
ціні за бохонець хліба в Ню 
Иорку, а теж про ціни на мя-
со і дріб, які підвищено цього 
тижня від 2 до 10 центів на 
фунті. Щодо хліба то пекарі 
намагаються виправдувати 
підвишку збільшеними видат-
ками за працю, папір і т. п. 

Ф Р А Н Ц У З Ь К А АСАМБЛЕЯ 
ЗАТВЕРДИЛА УРЯД ПЛЄВЕНА 

Париж, 14. липня. — Після трьох тижнів затяжної уря-
дової кризи, Франція вже знову мас консолідаційний уряд, як 
Національна Асамблея затвердила вчора більшістю 335 голо-
сів проти 226 уряд премієра Плєвена. Уряд Плсвсна складаєть-
ся зі соціялістів та централь- . 
них і ліберально-правнх пар- р АМІМІ 
тій. Проти Плєвена голосува- В v E 
ли ѓкрайні ліві і праві, кому-
ністи і прихильники ген. де 
Голя, хоча обі групи з різних 
мотивів. Вислід голосування 
був менший в користь уряду, 
як раніше в користь самого 
премієра, але більший, як цьо-
го сподівалися. Стверджується, 
що уряд Плєвена в наиближ-
чому часі матиме до розв'язан-
ня дві головні проблеми, від я-
ких залежатиме його дальше 
вдержання. Це: встановлення 
мінімальної заробітної платні 
і відповідний вихід з оспорюва-
ної вже від довшого часу про-
блеми підготовки нового ви-
борчого закону, 

ф Британський преміср Атлі від-
килув плян його поїздки до Злуче-
них Держав для спільного обгово-
рения „проблем оборони Далекого 
Сходу". 

# Франція І Мексико підписали 
новий торговельний договір, що пе-
редбачус. товарообмін на суму 
5 мільйонів долярів річно 
повідомленияяплиб япл - япл я яп 

Ф Бувший французький премТГр 
Рейно і міністер закордонних справ 
Шуман та інші виступили з Комі-
тету Студій Нвропейських Проблем, 
який недавно домагався внкорнс-
таішя атомової бомби для закінчеи-
ня війни в Кореї. 

Џ В Бельгії знову починаються 
масові страйки проти повороту ко-
роля Леояодьда. 
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HE ПОРА НА СУПЕРЕЧКИ 
В Кореї ведеться справжня війна. Тому слушне домаган-

ня, щоб президент Труман назвав вкінці ‚‚поліщйні операції" 
в Кореї віяною та щоб Об'єднані Держави визнали, що влас-
тивнмн спрнчннннќами цеї війни і відповідальними за неї с 
Совети. Чи так зараз станеться, чи пізніше, чи може дійде до 
якоїсь полагоди цього збройного конфлікту, фактом с, що 
Злучені Держави с у війні та що ця війна може поширитись 
д у ж е скоро на інші азійські території, а навіть європейські. 
Про це одверто заговорив сам представник департаменту стей 
ту, секретар Дій Ачесон. Значиться, що ситуація д у ж е поваж-
на, прямо грізна. Так сприймає її американський загад і тому 
виявляє всюди свою готовість стояти при свому уряді та ви-
конувати те, що він зарядить. Але здорова критика пожадана 
навіть і в таких обставинах, тільки не така, що мас особисті 
чи партійні порахунки чи користі. 

Теж Конгрес готов одної хвилини ухвалити все, що по-
трібне для оборони країни, коли б тільки президент цього за-
жадав, з'явився перед ним і сказав йому правду, як маються 
справи в Кореї й в світі. Проте с меншина, яка вцрааді теж 
попре уряд, зокрема щодо нових видатків на збросння, але яка 
продовжує тепер непотрібну кампанію проти департаменту 
стейту, спихаючи на нього всю вину за мілітарні невдачі в Ко-
реї, як і за те, що Південна Корея не дістала з Америки зав-
часу відповідної допомоги. Перед веде в цій кампанії сенатор 
Д ж о з е ф МекКарті, який дошукується в департаменті стейту 
навіть „саботажу" в справі Кореї. 

Усьо має свої границі. Можна закидати департаментові 
стейту, що вів у відношенню до Росії є далі по старому „ру-
софільським", але годі добачувати аж „саботаж" там, де с 
докази, що справа виглядає якраз навпаки. Бо ж виявляється, 
що в оправі Кореї секретар стейту, Д ій Ачесон, був тою осо-
бою, яка одинока наставала на презадента Трумана, що тре-
ба щось робити в справі Південної Кореї, бо надходять відо-
мості, як з військового боку, так і дипломатичного, про збро-
єння та агресивне наставлений комуністів Північної Кореї. За-
ки ще ці комуністи напали на Корейську Республіку, секре-
тар Ачесон вислав до президента Трумана звіт, в якому пред-
ставляв ситуацію та „комуністичний заговір". Одначе біда в 
тому, що найвищі військові не прикладали великої ваги до 
звіту та і н формацій Ачесон а. Вони були такого переконання, 
що комуністи не відважаться на напад, а навіть якби відва-
жнлнсь, то з ними не буде трудно справитись. Тільки однно-
кий департамент стейту думав інакше. Наслідком цього прий-
де навіть незабаром до деяких поважніших амін на військо-
вих становищах, а вже цілком певно — як запевняють — бу-
де звільнений голова Центральної Розвідчої Агенції, адмірал 
Расќо Плленкетер, один з теперішніх найближчих дораднн-
ків презадента. Зате дуже зросло довіря Трумана до Ачесона. 

Якби не було, а тепер потрібна згода. В небезпечних си-
туаціях американський нарід був завжди противний усьому, 
що розбиває єдність країни і підкопує авторитет уряду, Та-
кою небезпечною ситуацією є сучасний стан у Кореї й напру-
жения у цілому світі, очі якого звернені на Америку. В таку 
пору не місце для такої „критики", якою пскугуговується се-
натор МекКарті. 

Обмежена мобілізація 
З вибухом війни в Кореї та 

з ""можливостями Ѓі пошнрен-
ня, виникла проблема військо-
вої і господарської мобіліза` 
ції. В теперішніх обставинах 
починається так звана обме-
жена мобілізація в одному, і 
другому випадку. 

В урядових колах стверджу-
ється, що навіть така обмеже-
на мобілізація повинна пере-
водитися осторожно, не швнд-
ко і не зашироко. Проте, обо-
ронні потреби вимагають вже 
тепер деяких доповнень та 
відповідного поготівля. 

Якщо Советський Союз і 
комуністичний Китай будуть 

ної допомоги Північній Кореї 
на повну скалю, збільшення 
видатків на американську 
оборону передбачується при` 
близно тільки на 4 біліонн до-
лярів. Так само „помірковане" 
буде збільшення людської си-
ли в збройній службі, як те-
пер оцінюється, около 600,000 
осіб додатково. 

Покликування новобранців, 
на яке уряд вже має уповно-
важення та яке частинно вже 
зарядив, починається на малу 
скалю. Найскоріше ведеться 
кампанію за набором добро-
вольців і примусовою бран-
кою заповнюватиметься ті 
прогалини, які ще остануть. 
Покликання до служби Щ-
ціональної Гвардії ще не пе-
редбачується, хіба наступи-
ло б запотребування на ви-
школеннх вояків. Видано теж 
відповідний заклик а справі 
повороту д о активної служби 
зорганізованих ветеранів і ре-
зервістів. Вони, правдоподіб-
но, прийшли б теж на першу 
чергу, якщоб зайшла потреба 
загальної мобілізації. Це з 
огляду на їх вишкіл і досвід. 

Індустрія, в міжчасі, вже 
одержала дещо збільшені за-
мовлення на зброю і воєнний 
внряд. 

В поодиноких ділянках ця 
обмежена мобілізація, п ви-
гляди і можливості представ-
ляються так: 

Щ о д о людської сили: запо-
чаткована вже бранка може на 
перше повідомлення доставн-
ти збройним силам 1,466,000 
молодих хлопців, зарахованих, 
д о кляси А-1. Бранка почина-
еться від тих, що не пересту-
пили 25 року життя і, відтіо-
дідно д о з а п о т р е б у в,ання 
охоплюватиме все молодших, 
аж д о 19 року життя. Одру-
жені і ті, що мають родину, 
користають з передбачених 
розпорядком президента мож-
ливостей звільнення. В загаль-
ному, в місцевих поборовнх 
бюрах з а р е є с т р овано всіх 
9,800,000 хлопців у віці від 19 
до 25 років, і більшість з них 
могла б бути покликана д о 
служби на випадок потреби. 

Організ`овані резервісти, в 
більшості в е т е р а н и другої 
світової війни, які час-до-часу 

„повторюють" військовий ви-
шкіл, буди б найбільш вартіс-
ною силою на випадок загро-
зн. Цих резервістів, вже зор-
ганізованих в боєві одиниці, 
нараховується поверх 510,000, 
з того більше ніж половина 
офіцерів з останньої війни. 
Тепер робиться заходи, щ о б 
заохотити їх до добровільно-
го повороту д о активної служ-
бн. Деякі будуть теж покли-
кані, як командуючі старшн-
ни нових військових з'єднань, 
але повної мобілізації цих ре-
зервістів під цю пору ще не 
береться д о уваги. 

Добровільних резервістів в 

дальше здержуватися від ЯВ- 'Неактивному стані иарахову-
еться на поверх 1,15Q,000 осіб. 
Сюди належать головно вете-
рани другої світової війни, 
які — як кажуть — не бачили 
кріса від часу їх почесного 
звільнення з війська. Теж їх 
закликається до добровільних 
зголошень, але не передбачу-
ється ще примусової бранки. 

"Національну Гвардію оці-
нюється на 371,900 осіб. Теж 
їх можна покликати д о актив-
ної служби на підставі тепе-
рішнього закону про „обме-
жену Мобілізацію". Члени цеї 
Гвардії вже є частинно вншко-
деці та зорганізовані в боєві 
одиниці- їх заохочується д о 
добровільного зголошення д о 
активної служби, але ще не 
покликається примусово. 

В загальному на найближчу 
мету потребується ЗОДООО во-
яків для доповнення тецеріш-
нього стану збройних сил. Як-
щрб акція добровільних зго-
дошень не дописала, тоді мож-
ца п о к л в к а. т и всіх разом 
3,498,000 новобранців на під-
стазі icttyipHQFo вже закону І 
б е з будь-якої додаткової ак-
ції Конгресу. 

„Обмежена мобілізація" від-
носиться теж д о індустрії та 
взагалі господарства. Докн-
що, все базується на добро-
відьнШ базі , від організації 
робучОЇ сили починаючи, а на 
контролі кінчаючи. Але „на 
всякий випадок" пороблено 
вже потрібні законні заходи 
та підготовку, що вможливн-
ли б адміністрації цю мобілі-
зацію наказати, якщоб мето-
да добровільности завела. 

Ннкон Немнрон. 

ЧЕРЕЗ ЗБРУЧ 
і 

(У 31-у річницю відступу У. Г. А. на схід та а 30-у річницю 
, двох відступів армії УНР на зах ід) . 

В днях від 16 д о 22 липня 
1919 р. відбувся відступ Укра-
їнської Галицької Армії з те-
рнторії Галичини через Збруч 
на Камянець - Подільську об-
ласть, що була звільнена з-під 
большевнцької окупації ар-
міею Української Народної 
Республіки в травні 1919 р. Не 
ізза браку героїчних подвигів 
уступила УГА перед перева-
гою поляків: успішна офензи-
ва УГА від 7 д о 28 червня 1919 
голіруч на добре озброєну ар-
мію виказала велику боєздат-
ність галичан, які раніше про-
гайнували д о 12 березня 1919 
можливість перемоги над по-
ляками тільки тому, що уряд 
Зах. Української Народної 
Республіки і Начальна Коман-
да УГА вели чесну політику 
відносно ворога, який підступ-
но у випадках невдачі виявляв 
сђою охоту д о мирових пере-
говорів, використовуючи д о 
посередництва яку-небудь мі-
сію західніх держав, що знай-
шлася припадково в Польщі. 
Становище уряду ЗУНР було 
подібне до сьогочасного ста-
новнща уряду ЗДА, тільки що 
останні відступили підступ но-
му СССР не свою східню Ев-
ропу, Китай і Корею й ма-
ють на випадок загрози влас-
ної території атомові й вод-
неві бомби. Становище поля-
ків у війні з українцями було 
таке, як сьогочасного Ізра-
іля у війні з арабами і хо-
тілн західні держави постави-
ти перед доконаний факт їх-
ньої окупації української Га-
лниини по Збруч. 

Після заломання 

домили місцеве населення про 
нього; розвинено також відоз-
ву нового начального вожда 
УГА, поќ. ген. ЛЬірона Тарнав-
ського, з вказівками, як ми 
повинні відноситися д о „стар-
шого брата" в гостях у нього. 

т 
В липні 1920 р. по шляхах, 

по яких перед роком відсту-
лала УГА на схід, відступала 
армія УНР на захід перед пе-
ревагою больщеђикіе. „Союз-
не" польське військо втікло в 
паніці з Камянця на Поділлі 
два дні перед евакуацією уря-
ду УНР з відтам, залишаючи 
своє військове майно, гей би 
в заміну за грабежі, яких до-
пускалися подьські ЖРЗНІрн. ча 
Україні. Юнацька школа армії 
УНР прямувала з Камянця на 
Жванець над Дністром пару 
верстов на схід від впаду д о 
нього Збруча. Пройщли ми це 

та „Тарасової ночі" („Встає 
червневої хма,ра з-за лиману, а другая 

офензивн УГА, останнім м і с - ґ
3 поля"), 

цем постою куріння сотника І Залишаю їх і спішу д о Збру-
Олександра М а л и н овського Ча, щоб скорше глянути на Га-
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6УГИ ЧЛЕНОМ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО " СОЮЗУ, ЗНАЧИТЬ, 
НАЛЕЖАТИ ДО ТАКОЇ. ЗАЛОМІ 
ГОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ, ЩО ГЮБУ. 
ЯОВАНА НА ПЕВНИХ, ТР1ВКИХ t 

СОЛІДНИХ ОСНОЙАХ 
— і т 

дії" Красінського село Окопи 
св. Трійці й машнруемо далі. 
Від людей довідуємося, що 
польські війська та постерўи-
ки поліції втікли, тільки ча-
сом зблудивший . .польський 
солдат репортував нашій ко-
манді й просив, щоб його „со-
юзника" спрямуБати д о поль-
ськнх частнн. Втеча поляків з 
цього закутка Гали'чини під-
бадьорувала нас 'усіх; при-
хнльний галичанам бунчуж-
ний кулеметної сотні Фрусе-
вич говорить мені: „Певно 
піднімуться галичани, настане 
зміна в уряді УНР і розрив 
союзу з Польщею". 

Тимчасом, коли нас, після пе-
рейра.вн, чесез Дністер, заваго-
новано в Горрденці і відвезе-
но д о Ясла, галичани з армії 
УНР під ПРОВОДОМ ген- Кравса 
перейшли на окуповане чехо-
словакамн Закарпаття. Тоді в 
се,рпні )920 р. з наказу Гол. 
отамана юнацька школа пере-
їхала з Ясла д о С†аниславова. 
щоби бути ближче фронту і в 
разі потреби підпомагати діє-
аў армію УНР. І справді ми 
після .прибуття д о Станиславо-

відоме з перемоги Богдана еа пішли прикривати перепра-
Хмельницького над подьським ^у київської - диаізі ї ген. Ю. 
королем Яном Казимиром ціс- Дютк)ицка через Дністер під 
течко і шляхом здовж Дністра 
прямуємо д о Збруча. Чверть 
верстви було ще д о цієї річки, 
коли заряджено рдногодин-
ний відпочинок. Юнаки обсту-
пили щкільно-лікарськогр по-
мічника, кубанця Михайла Те-
лігу (згодом інженера, роз-
стріляного німецьким Гещта-
пом у Києві в лютому 1942 р. 
разом з його дружиною, відо-
мою письменницею Оленою з 
Шовненевих), що на бандурі 
вигравав уривки з Шсвненко-
вих „Гайдамаків" (‚^Літа орел, 
літа сизий попід небесами") 

Я = 

( згодом Апостольського Адмі-
ністратора Лемківщини), в я-
кому був автор цих рядків, 
було с. Кудринці над Збручем, 
недалеко останньої залізничої 
стації в трикутнику Дністер'-
Збруч-Іванне-Пусте. 21 липня 
ми ранком залишили це село 
й пішли здовж Збруча в на-
прямі Скали. В часі нашого 
маршу в і д б у л и с я вибухи 
останніх складів УГА на зал. 
стаціях Іванне-Пусте й Ґерма-
нівка; стрільці з проходячих 
через ці місцевості відділів 
кидалися на горіючі склади й 
витягали для себе нове стрі-
лецьке вбрання й взуття. Цих 
стрільцю стрічали ми по до-
розі, бо наш курінь оминув 
Іване Пусте й Ґерманівку. Під 
вечір прийшли ми до с. Вер-
бівкн, де переночували й на 
другий день перейшли Збруч. 
Пройшовши кілька верств ми 
отаборилися в полі; тоді роз-
кинечо серед стрільців остан-
не число надрукованого в 
Борщеві „Стрільця" з його пе-
редовицею про польського га-
да та з зазивом, щоб ми осві-
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личину; може стріну когоне-
будь на другому боці й роз-
цитаю, як жилося під польсь-
кою окупацією. Стрінув тіль-
ки одного рибалку, що цџ мій 
запнТ байдужно махнув ру-
кою: „поляки д о нас нічого не 
мають, до війська беруть тіль` 
ки своїх". В часі моєї розмови 
з цим рибалкою недалеко 
мосту над Збручем, цадїхали 
до цього мосту наші козаки з 
двома кулеметами й станули 
заставою біля мосту. „Ну, ми 
вже в себе дома" зачув я сло-
ва одного з них. Іду д о них і 
питаю: „Чи може ви галипа-
ни?" „Так" — звучить відпо-
відь — „Яка частина?" „Хер-
сонська дивізія полк. Андрія 
Долуда (відомого отамана 
першого загону придніпрянсь-
ких добровольців у боях за 
Львів 1918-19 pp.); нас гали-
чан є в цій дивізії більшість", 
при цій заставі над Збручем 
самі галичани. 

Відпочинок юнацької шко-
ли скінчився. Переходимо че-
рез Збруч і проходимо відоме 
з польської „Нєбоскої коме-

Гадич?м. Від Галича по грани-
цю Буковини заняла позиції 
над Дністром армія УНР і 
здержала марш бельшевиків 
На "Карпати; 6-та дивізія армії 
УНР ген. Марка ' Безручка 
стримувала бодьдцевиків під 
Замостям на Холмщині. За-
адяки цій допомоаі був у се-
редцні серпня 1920-р. залома-
ннй наступ брдь'Ціевиків на 
Прльщу. Почався большевиць-
кий відвррот, аР"ія, УНР еиз-
волила знов Камянець на По-
діллі. За її плечима поляки 
окупували знощ Галичину по 
Збруч, а на Волині' перейшли 
умовлену у варшавському д о -
говорі з 22 квітня, 1920 р. де-
маркаційну лінію. Коли ноль-
ські війська занили на Волн-
нї, Поліссі й Білорусі давні по-
ЗИШЇ н,імець.кр-австро-угорсь- -
цих військ з часів (іершої сві-
тоаої війни, рішив начальник 
польської держаци , і іілоудскі 
використати цю ханлеву пере-
могу для закріплення польсь-
кої влади на західно-українсь-
ких ' і білорусь.ки^ землях. 
Тим.то польський уряд почав 
у Ризі переговорювати з СС-
СР, на домогання якого випо-
вів союз з УНР; згідно з цим 
виповідженням з днем 3 лис-
топада 1920 р. уряд і армія 
УНР мали залишити окупова-
ну поляками Захїдню Україну. 

Скарб УНР п ід . охороною 
першої чети кулеметної сотні 
юнацької школи залишався у 
вагонах ще й після 3 листопа-
да на залізничому Шляху Ста-
ниславів-Бучач-Гус`ятнн. В Гу-
сятині стояли ми ‚найдовше й 
ходили глядіти на. .Збруч. На-
східньому березі . З^руча сто-
яв уже прикордонний жовто-
блакитний стовп, на горі з 
тризубом, під якии";був напис 

(Докшчення на ст'ор. 3-тій). 

в 

Ольга Мак. Авторські права застережені! 

„ЄЖОВЩИНА" 
(Уривок з автобіографічних матеріалів). 

40) 
Увагу мою привертає роз-

гукана стихія. Я підходжу то 
вікна і вдивляюся в сніжну те-
мінь. 

— Дивно!... Довно, що я 
все бачу, все чую і розумію... 
А для чого?.. Це так му-
чить!... Як би було добре пе-
рестати існувати!.. Небуття 
має бути таке солодке!... 

Тимчасом вітер все кріпшав 
і перетворився в ѓураган. 
Шалена буря свистала, рего-
тала, завивала дикими голо-
сами, хльоскала довгими ба-
тогами по вікнах і. ніби в на-
паді шаленої злости, гупала 
великими сніжними кулаками. 
Величезний ѓмах готелю иочи-
нав дрижати і колихатися під 
дужими натисками вітру і, зда-
валось, от-от перекинеться. 
Ах, коли б спр?Еді перекинув-

т т 
ся! Хай би роздавив мене з 
моїми думками разом!... 

Десь не витримало шкло ду-
жого удару вітрового крила, 
почувся брязкіт висаджених 
шиб і перелякані голоси меш-
канців на коридорі. 

1 моє болюче отупіння під 
акомпаиіямент бурі зміиюєть-
ся в розпучливий, гострий від-
чай. Л̂ ені хочеться завити в 
тон вітру дико, протяжно, за-
вити бездомним, побитим 
псом, закричати несамовито 
на цілу силу своїх легенів, 
щоб менсе почув цілий світ, 
щоб хтось прийшов, щоб 
хтось мене вислухав і зрозу-
мів!!! 

Коли б хоч заплакати! Але 
ні! Сльози десь скнпІлися ко-
ло серця тяжким клубком і 

давлять його, давлять, але не 
приходять!... 

Кидаюся на коліна перед 
ліжком і тулю лице до холод-
ної подушки. 

— За що?! За що, Госпо-
ди?! Господи, припини мою 
муку!!! Господи, пожалій ме-
не, б о далі не витримаю!!! 

— Господи?! — питаю сама 
себе, здивована тим, що Велн-
ке Слово, глибоко хоронене 
на споді душі впродовж дов-
гих років, виринуло нарешті у 
всій повноті свойого могут-
нього значення, як камінь спа-
сіння, як вічна і невичерпана 
сила незбагненої мудрости. 
ласки імилосердя. 

„Прийдіть д о мене всі стра-
ждущіі" 

— Я приходжу до Тебе, о 
Господи! Складаю у Твоїх 
стіп свою страшну кривду і 
весь біль своєї змордованої 
душі!... Розкриваю перед То-

Твоєї бою свої рани іблагаю 
ласки!... Господи, не 
мене!!! 

Мене охоплює оціпеніння 
молитовного екстазу, і в ного ЗДіуть? 

опусти шив.. 
єте!... 

найвищому моменті моя роз-
пука спалахнула яскравим по-

ні Спалахнула і по-ЛУМЯМ 
гасла... 

Я відчувала, як починає 
мертвіти моє серце, як німіє 
біль душевних ран, і на груди 
МОЇ тяжко лягає холодний ка-
мінь... 

— Так треба!... Очевиндно, 
так треба і так мусить бути!... 
— шепчу сама собі і скоряюся 
незрозумілій ДЛЯ мене конеч-
ностн Призначення... ` 

В двері посѓукано. 
— Увійдіть! — відповіла я, 

підіймаючись з колін. 
Увійшла покоївка. 

, — Я прийшла Вас ловідоми-
ТН... Але що з вдмн?М Ви хво-
рі? Може покликати лікаря? 

— Ні, дякую- Я не є хвора. 
Ви хотіли щось сказати? 

— , Власне, мене прислав 
портієр повідомити вас, що 
ви мусите завтра опустити го-
Твлђ, б о він і так не мав пра-
ва давати вам кімнату... Але я 
піду попрошу, щоб вас зали-

Ви так погано внгляда-

— Ні, не треба... Як вас 

— Галя. 

виїжджаю. 
— То я йому скажу... Але ж 

ви нічого не їли! Он і чай сто-
ѓть неторкнений!... 

— Дякую, Галю! Я зараз бу-
ду їсти. 

— То я принесу гарячого 
чаю. Прошу хвилиночку заче-
кати!... 

Мила дівчина забирає тацу 
і виходить, а я тимчасом по-
чннаю укладати свою валізку. 

Покоївка приходить знову, 
приносить горячий чайт якусь 
Перекуску і дві повних ча.рки 
на таці. Помітивши мій зди-
вованин погляд, починає спіш-
ио пояснювати: 

— Випийте це! Я навмисне 
взяла міцнішої... Вам треба 
трохи розігрітися і підбадьо-
ритися. Не вип'єте обидві? То 
ось я трохи надіп'ю, коли до -
зводнте... Так неприємно тут 
нагорі від тої бурі!... Боже, 
які у вас холодні руки!... Пий-
те! Пийте сміло: зараз і так 
підете д о ліжка, загрієтесь і 
заснете. 

Я випиваю свою чарку, беру 
канапку і дивлюся на дівчину. 
Зона має надзвичайно шдя` 

чя, яке здається ще кращим 
від великої доброти і м'яг-
кости, що промейіють їй з о-
чей учуються в нотках її голо-
су. Це викликає мене на роз-
мову. 

— Я, Галю, маю велике го-
ре! Дуже, дуже велике!... Дай 
Боже, щоб вас таке ніколи не 
спіткало!... їжте, будь ласка, 
їжте! Ось візьміть ще цей кус-
ничок! Так! А тепер випийте 
чай і лягайте. 

Поки я п'ю чай, воца готує 
ліжко, потім помагає мені, 
мов малій дитині, розібратися 
і дбайливо закутує мене ковд-
рою. 

— Може, вам ще що потріб-
но? Я вночі буду д о рас иа-
слухуватн. У котрій вас збу-
дити? У шостій? Добре! Я у 
шостій кінчаю днжур, але ще 
прийду д о вас. Спіть спокій-
но! Добраніч! 

В останній момент затрн-
мую її за руку: 

— Галю! Я ђам безконанчо 
вдячна!... Не можу вам сказа-
ти, яке горе мене спіткало, але 
ваша уважливість і д о $ о е сло-

н і кого! Ні одної. близької ду-
ші! Ви перша і єдина, що за-
говоридн д о мене, по-людсь-
ки... І тому, де б я не була, я 
все буду вас пам'ятати!... Ви... 
вірите в Бога? 

Дівчина налякано' стрільну-
ла очима і тихенько' відповіла: 

— Вірю... 
— То нехай вас Господь-Бог 

і Пречиста Діва все мають в 
в своїй опіці, дорога дитино! 
Може, ще колис$ зустрінемо-
ся І... Добраніч! 

— Добраніч!... 
І покоївка вийитла, обереж-

но причинивши 'за собою 
двері. 

Галя мабуть., мала рацію, 
кажучи, що я харра. Аж те-
пер, опинившись в ліжку піс-
ля випитої горілки і горячого 
чаю. почуваю, що 'моя застиг-
ла кров починає 'кружляти 
скоріше і тяжкн(Мт хвилями 
б'є в скроні. Мені стає гаряче, 
р ухах шумить і думки почи-
нають плутатись. , - , 

ЧИТАЙТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І 
КНИ}^КИ! ГАЗЕТИ, БО ЧАСТЕ 

во були мені Так потрібні!... Я ЧИТАННЯ В Е Д Е . Д Р ПРОСШ-
— Не треба, Палю: я алвтра(хч)тне, аитрвчене гарне облич-(тут не маю нікого, розумієте, І щ д Й 0 С Р І Т А - 4 Ш СИЛА, 
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НЕ ТРАТЬМО ЧАСУ 
Стаття д-ра Л. Чубатого 

„Майбутнє американсько-ук 
раїнської молоді" розворуши-
ла знову 'пекучу справу, що 
так дуже тривожить батьків, 
вихоаників л`а ввесь українсь-
кий загал., Майбутнє нашої 
молоді. Тієї молоді, що врос-
тає в тутешній грунт та шу-
кає вже свого шляху. Як нам 
її повести, щоб не втратити її? 

Цабуть уже всі погодились 
з тим, що про окрему шкіль-
ну систему., нема що мріяти. 
Досвід із ьчцкаційннми оселя` 
ми показує, яќ важко'переаес-
тн щось нового в виховній ді-
лянці. Введе'ння нових форм 
вимагає часу. А нам його шко-
да''втрачати, .$о кожен рік, що 
проходить без доброго навчан-
ня українознавства — є вели-
чезною втратою для нашої ді-
твори. її айжко буде надолу-
жити в пізнішому житті. 

Тому ідея вид виѓнена авто-
ром статті ѓ— оперти навчан-
ня українознавству об існую-
чі вже паррхіяльні школи, яв-
ляється теп'ер є д и н о ю його 
розв'язќокѓ. ' Правда, вона у-
труднює навчання дітвори ін-
ших віроісповідань. Але. шко-
ли можуть бути ведені прн 
кожній віроісповідній громаді, 
якщо тільки'вона є відповідно 
жертвенна й рухлива. 

та всеж таки ця розв'язка 
не є такою простою, якби во-
но здавалось. С безліч трудно-
щів організаційного й педаго-
гічного порядку. Поладнати 
те — вимагатиме дуже багато 
доброї волі. Тільки тоді, коли 
шкільні чинники підуть на-
зустріч поширенні цього нав-
чання й коли'це навчання бу-
де розвинене' якслід, можна 
сподіватися, .успіху з цієї про-
би. 

Д-р. Чубатий з'ясував нам у 
своїй статті І виховний ідеал, 
що його ми повинні осягнути. 
Ідучи по лінії його тези, ста-
ратисьму ндсвітлитн це вііхов-
не завдання; пНщ яким' ќутом, 
у якому розмірі повинні ми по-
вести україн`ську навчайнЯ, 
щоб воно Дало бажаний вис-
ЛІД? 
" Українські діти прийшли в 

більшій кількості до амери'кан-
ськнх шкіл, Ѓпереміна Школи, 
себто СЇІСТ$МИ й мови навчая-
ня є для наЩої дитини вели-

шТто^Щі#^^%^Шіті . 'Г'А-
ле в більших дітей, чи-К)'нац` 
тва минає нераз і півроку заки 
вона зрозуміє.. мову та повер-
ховно увійде в ці рямці. Укра-

алом є молодий амерякансь-
кнй громадянин, що не лише 
знає все про свою далеку бать-
ківщиву, але й гордиться нею 
та u минулим. Молодій люди 
ні треба знати місце України в 
світі. Треба зрозуміти цінно-
щі, які вона внесла у всесвіт-
ню культуру — ррлю, яку во-
на сповняла впродовж шків. 

Тому навчання українознав-
ства повинно йти в належному 
насвітленні. Напр. історичні 
події повинні йтя поряд, а то й̀ 
перегукуватись із фактами з 
всесвітньої історії. Історичні 
поста'ті му сіли б знаходити су-
часне психологічну насвітлен-
ня.̀  Літературне навчання зво-
ву відбивало в світові літера-
турні' течії на українському 

Й)унті та їх самобутній вияв. 
. є слід забувати також укра-
їнських землеписних явищ, що 
доповнюють, а то й надають 
духовому о б л и ч чі України' 
своєрідности. 

Головне те, щоб це навчай-
ня не йшло відокремлено від 
русла науки. Боно мусить лу-
чиѓйсь із загальним вражей-
ням, що його сприймає учень 
у школі та визначувати місце 
для його українських почу-
вань. Воно мусить, дати моло-
дій людині певність, що їй по-
трібна, щоб увійти та вдержа-
тися в новому світі. 

Говорю тут у першу чергу 
Про новоприбулу молодь. Той 
самий підхід обов'язус й до 
молоді, що вже тут роджена. 
Тільки що це навчання му-
сить іти на англійській мові, 
коли має сповнити свою ціль. 

Дуже помічним моментом у 
н а в ч а й ні є вокально-зорові 
враження. Спів, танок, шкіль-
на вистава це є могутні чин-
никн, що ворушать юного гля-
дача і влеѓщують підхід до 
нього. Та знову ж не можна 
перецінювати цих засобів. Ко-
ли кладемо натиск лише на 
цю сторінку, обезцінюємо ук-
раїнське навчання до якогось 
розвагово-емоційного чннни-
ка. А це приводить із собою 
легковаження. Цього треба 
дуже вистерігатись, бо воно 
дає в висліді поблажливе ук-
раїнофільство, що не лежить 
у нашому лляні. 

Превелике значення мати-

З діяльндсти ПЯУК 
Канцелярія Шя^-Лмеракаи-

ської Української Конференції 
поаідомля.:: 

1. Нувель Екіп Інтернасіо-
нал;є це міжнародня організа-
ція, яка складається з ріжно-
національннх політичних груп 
християнського характеру. В 
місяці квітні б. р. відбула вона 
в Соренто, Італія, свій Конгрес 
На цей Конгрес були допуще-
ні в ролі обсерваторів і ўкраїн -
ці. Користаючи з нагоди, пода-
ли українські заступники де 
Конгресу Меморіал в справі 
приняття їх в члени Н.Е.І. З 
особами, які п ід г о т овляли 
справу приняття українців, мв 
є в постійному діловому крн-
гакті. П А Ў # одференнДя під-
держала у відоояідцнх' місцях 
змагання українців про при-
няття. 

2. Для поміщення в італійсь-
ких політичних .журналах, ви-
готовлясться з нашого рямпни 
довша розвідка, про Україну, 
як середземноморську держа-
ву. Вона потрібна для з'ясован-
ня украДнськргр. становища як 
члена С є Р^дзещюмййськцго 
Центру. 

3. Перший Кощрвс Україн-
пДв Австралії бў# скликаний до 
Мелбурн в днях 10-12 червня 
б. р. Українську Громада в 
Мелбурн одла о#га^заісіррм, І 
господарем Конгресу. 

Австралійська щоденна пре-
са принесла д#ащД статті' з над-
писом: „Австралія мав нову 
проблему". В статтях додають 
на основі набутого досвіду з 
новоприбулими, щр бдл.адце дк 
25-і з них. 5ерн,етьея 'на рідні 
землі, як тідькя. впаде бодьше-
визм. Як причину наладять, що 
новоприбулі, внаслідок певних 
заряджень п р а в н тельства і 
практики, почувають себе дру-
горядннми ір^адднами.' С%ат-
ті кінчать тим, ЩО господарсь-
ка ситуація Вел. Британії дає 
певні підстави ця те, щоби імі-
грував туди'в бідьщда ррзмї-
рах бритійський елемент. 

4. ПАЎК в в діловому зв'яз-
ку з декілька істориками-про-
фесорамн універзитету в пі-
меччині та Австри, яким ЩКЇТЯ, 

вў культурну чинність. Му-
жеський і мішаний хор висту-
пив із самостійним концертом 
в Тунісі в рямках` тижня „по` 
мочі вбогим", що його алашто` 
вувала Католицька Ліга. їх ви-
сѓупом була публіка прямо за-
хоплена. По концерті присут-
ний архиєпископ особисто ви-
сказав своє захоплення кон-
цертом. Хор співав і до радіо, 
прн чім була авдиція про Ук-
раїну. Громада з цеї нагоди ви-
цала летючки з малою про Ук-
раїну. Далі в і д е в яткова но: 
Свято Круг, Свято Шевченка 
— на якім виголошено декля-
иації з творів поета у фран-
цузькому Чіерекладі. Громада 
має оркестру і драматичний 
гурток. Виставили п'єсу „Ой не 
ходи Грицю". 

7. На другому Конгресі Ук-
раїнців в Бразилії створено но.-
верепрезентаційне тіло: Кон-
ґресовий Секретаріят, головою 
якого обрано о. Миколу Івані-
ва, ЧСВВ. З місяцем липнем 
Секретаріят починає видавати 
місячний Бюлетин в порту-
гальській мові. Приняті резо-
люції на згаданім ЇСонгресі ви-
черпують есенціяльні постуля-
ти української визвольної спра-
аи. 

8. Українська Громада у Ве-
незуелі, відбула в місяці трав-
ні загальні збори. Головою об-
рано д-р. Л. Огаховського. Гро-
мада приступає до будови ца-
родного дому. Громада звертає 
особливу увагу на місцеву пре-
су, в які^ її заходами появдя-
ються доволі часто цікаві інф-
формаційні статті про Ўкраї-
ну. Місцевий ілюстровдннй ча-
сопис ‚Еліте" приніс довгу ін-
формацію про Уі(раїну в зв'яз-
ку з поданими в ній біографіч-
ннми даними про там жчручо-
го українського маляра Васи-
ля гСрнчевського. 

9. ііррф. Луїдяіі Садьвіні, 
Рим, підготовляє а н т ольогію 
української літератури в іта-
лійській мові. Крім того пля-
нус` видати об'ємом від 100-300 
сторін переклад українського 
ромацу Hft італійську мову. В 
італійських середніх школах 
викладають про українську лі 

Голоси Читачів 

Проти хаосу в громадському 
житті 

Кожций зі старших амери 
кансько - українських гррма-
ДЯДІ, що проживають в цці 
країні довший час, прнгляда 
ючись розвиткові нашого гро-
мадського життя та його не-
вдачам і успіхам, мусів виро-
битн собі вже відповідну дум-
ку про наші можливості, як в 
приватному так і громадське-
му житті. 

В світлі того довголітнього 
Досвіду і спостережень сьогод-
иі насувається переконання, 
що ми чомусь все зачинаємо 
від початку, що ми завжди 
повторюємо ті самі помилки, 
не витягаючи жадної науки з 
минулих досвідів, часом на-
аіть дуже коштовних і гірких. 
Можливо, що це вже нале-
жить до нашої вдачі, що це 
вже є складовою частиною на-
шого національного характе-
ру. Нам, здається, все „море 
по коліна", для нас все, здава-
лося б, можливе. Це як йдеть-
ся про наші задуми і плянн. В 
практиці, натомість, це дещо 
інакше виглядає; наші заду-
ми і плянн залишаються тіль-
ки задумами і плинами, дар-
ма, що на їх здійснення нераз 
витрачається багато енергії, 
часу і коштів. 

Жѓде правди діти — ми є 
лк)дьми досить непрактични-
ми. Ми видумаємо собі якусь 
справу, нам — так сказати б 

стрілить часом щось до го-
лови і ми беремося це здійс-
нювати, не питаючись, чи це 
можливе чи ні, чи є на це не 
тільки потреба, але теж реаль-
ні можливості, чи є люди до 
праці, чи є бодай мінімальні, 
але реальні вигляди ва ус-
піх. Сам тільки ентузіазм, я-
кий дуже часто зникає після 
перших труднощів і невдач, 
ще далеко не вистачав для 
здійснення задуманого діла. І 
на цьому дуже терпить наша 
громадська справа і в цьому 

Такий розвитаќ без сумніву 
не впливає корисно на цілість 
нашого громадського життя. 
Навпаки, він його деморалі-
зує, „вбивані" — як каже де-
хто. Все Це турботою сповняє 
думки багатьох з наших гро-
мадських ветераців. Ми раділи 
б всіми новими проявами в на-
шому житті, якщрби М.И могли 
набрати церекрняння, цю вони 
є не тільки скрропрамннаючн-
ми фрагментами. Але досі на-
вряд чи можна було набрати 
такого переконання. Бо чи 
можна вважати мудрим госпо-
дарем того, одна будова якого 
ще не завершена, ще податлн-
ва на асі бурі і негоди, а він 
вже починає цілий ряд інших 
і ще в додатку на слабих цід-
валинах? 

Думаю, що усім нам пора 
застановитись над цими опра-
вамн, що нам необхідно пере-
глянути наші архіви, чи не-

мас там припаленого порохом, 
бо невиправданого життям то-
го, що сьогодні нам рекомен-
дусться та підсувається як ЦР-
ве і атракційне. 

Багато з нас пробує собі вн-
ясннти сьогодні стан нащрРо 
громадського життя. Нас а те-
пер багато більше, але наші 
громадські віча — сватать цо-
рожними місцями, наша жер-
твенність на народні цілі — 
щораз зиеящується. Д.е л.е-
жить причина цього? ђагатр. 
з наших колишніх місцевих 
діячів — нагло як під землю 
запалися, самовццрцвдуючцсь, 
що „є щші" на їх місце. 

Таких і подібних` спостере-
жень можна б навести багато 
більше. І я думаю, ^що їх тре-
,ба видвигатн, що кожний з 
нас, кому лежить на серці до-. 
бро нашої громади і нашої 
справи, повинен сказати свою 
думку, повинен звернути ува-
гу на наші недомагання і ака-
зати де та в чрму лихо, бо в 
іншому разі ми всі, „отарі" і 
„нові`' будемо співвідповідаль-
ні не тільки за втрати в` нашо-
му гром.адсь,крму житті, аде й 
за занедбання збагатити їх но-
вимн вартостями. —_-

Ллятон Стасюк 
Ню Иорк __ 

„ЛИЦДРІ ЯБСУРДУ" 
Уже вдруге приходнться ме- Багато старих вояків, які без-

і читати заклщ; п-ці Марії упинно боряться від 1917 ро-
Косовнч про допрмогу старим ќу за долю своєї рідної землі, 
українським діячам культури згинуло, але їх ряди поповню-

мистецтва. і ються, бо вояцтво не перестає 
З останньої замітки п. М. Ко- боротись і український нарід 

совцч (‚ЇОвобода" ч. 15? „Ще мечем виборює собі право бути 
про Фонд Оціќй") дрвідусмрс`ь, вільним серед вільних народів, 
щр при загал'ьні$ гррмадськ№ „Лицарі абсурду" густо по-
цідтрнмці будр створений ляли рідну землю своєю кро-
„Фонд Опіки" для старших у- вю, демонструючи перед усім 
країнських науковців. світом, що Український Нарід 

Прикро читати, що навіть у живе і мас право на самостій-
цій високогумдцітапній спрдві не життя. Ті з тих „лицарів 
знайшлися серед громадян о- абсурду", що ще живі й між 
цаненти, дні можуть причини- нами, часто навіть не виліку-
тись до затемнення нашої доб- вані з ран, тепер усіми забуті, 
ррї слави і рпдю.гавдецця на- тяжко заробляють на шматок 
шрї націрнальної гідноста. хліба, непосильною, часто ніч-

^нщіяторці „Фонду Опіки" ною, працею. Виснажуються, 
треба скласти якнайсердечці- падають і так умирають... Хто 
шу подяку за її добре серце, а- цими людьми цікавиться? Ду-
лр одночасно црсташдти питан- маю, що таке байдуяіе отав-
ня: Чому, заклдкадрчц гррада- лення українського громадян-
дянство до так благоррднрї ства до старих вряків Україн-

одна з головних причин нашої 
чає відповідну літерахуру црр тературу та культуру, чита^оть' громадської ќволосѓи. 
Україну. В одержаних від них J українських ццсьмецників в І Ваѓато таких спостережень І справи, згадається лише `црр ської Армії теж іде на рахунок 
листах подають, що ця літера- перекладах, з а в д я к и праці можна було поробити після допомогу „старим науковцем" національної чести нашого наѓ 

муть у цьому навчанні підруч- тУра ррбнр?ь добру службу приіцроф. Сальвіні. Він; працює першої світової війни. їх за- та „заслуженнм діячам куль- роду 
н,нкн. Це велика болячка до- нимяадаас' fefTppiS Умра2до$. і теж а галузі,‚.діхоч^лі^і^т^-і иримічується часто-г^'сто теж турр і мистецтву", а забуто на-! Не вірю, гцоб свідоме ^кра-
Теперішньо;го навчання і то :'8- `Уіѓражській Громраді на)рд. Ji сьогодні. Мимоволі насува- Іших старих' вояюв, „лйцарїв Тнсьіќе ї†юмадя?гет#о 
тнмбільше, що їй не так легко Фнлнпннах вислано аплікації' 
зарадити. Коли приглянемось 
до розкішно ілюстрованих, до-
цільно уложених американсь-

їнське навчання може улег- ких підручників, то це питан-
шити цей перехід. Воно стає 
предметом, що лучить учня з 
попередньою школою. Тут у-
чень може пізнати і зрозуміти 
методи іутешнього навчання, 
що дуже різняться від евро-
пейських. Майже незамітно 
привикає він до них в україн-
ській мові й' через те легше 
йому вжитись у чужомовні 
предмети. '. 

Та таке ж завдання встає 
й перед нашими педагогами. 
Переключитись на тутешні ме-
тоди навчання є завданням 
хвилини. Вон`о можливе при 
деякій підготові та вгляді в 
тутешні підручники. 

Одначе куди важнішим від 
цієї тактичної вказівки є пи-
тання — як подавати україно-
знавство. Це .питання настіль-
ки важне, що воно може ріши-
ти або перерішити справу. Від-
важуся навіть твердити, що не 
скількість унраїнських годин 
у тижні заважить на свідомос-
ті нашої молбді, а способи, я-
кими вона це знання дістане 
чи сприйме. 

Повернімось знову до пер-
ших кроків, що їх ставить на-
ша дітвора в американській 
школі. Поруч із чужою мо-
вою, новими методами навчан-
ня і праці, вона зустріне, при 
всей(у"доброму відношенні, оту 
вищість американського світу, 
що її вміло-плекає й розвиває 
кожна могут'ня нація. Це все 
різко вдаря'є в почування ди 
тини й юнака. Молода істота 
живо на те реагує. Вона або 
насторожується супроти ново 
го окруження й замикається в 
свій гурт, ‚або старається як-
найскорше злитися з новим, 
соромлячись усіх признак сво-
єї окремішнбстн. 

Одна й друга постава непра-
вильна. Нашим виховним іде-

ня нас глибоко застановляє. А 
розв'язати його в такому ж 
змислі необхідно. Коли не ма-
тимемо гарно ілюстрованого 
підручника історії, коли не по-
кажемо учневі гарних україн-
ськнх краєвидів у підручнику 
географії, не зможемо полони-
ти його уяви. Кожен степень 
навчання ставитиме свої окре-
мі вимоги. 

Українські педагоги обмір-
ковують уже ці явища. У „На-
шій Меті" подає В. Дідюк сврД 
міркування про навчання істо-
рії, а І. Гончаренко застанов-
лясться в „Свободі" над ство-
ренням педагагічного журна-
лу. Та час уже скоординувати 
ці намагання. Головне тут те, 
що пропадає час, такий цін-
ний у веденні й спрямуванні 
наШої молоді. _, 

Л- Бўрачииська 

Через Збруч 
(Докінчекня зі crop. 2-го!) 

„УНР"; по галицькому боці не 
було` нічого. Мої товариші го-
ворили: „Ось Польща непевна 
ще Галичини, бо не поставила 
ще свого п р и к о р д о н ного 
стовпа". 

Врешті прибули ми з скар-
бом УНР до ЇЇ тогочасної сто-
лнці Камянця. Один день про-
лежав ще скарб у вагонах на 
залізничій стані! і аж на дру-
гий день звезено його до бу-
динку міністерства скарбу 
УНР. Після того ми тільки о-
дин день могли відбувати ви-
шкільні вправи в нашій сотні 
так як піхотні й кінна сотня 

яа виїзд до ЗДА. З 9Q ўкраїн 
цін тільки 5$'особи нр мають 
в ЗДА рідні та знайомих. Не-
давно переїздив,через' Ню fiqpK 
їх бувщий птедставннк ц. А. В. 
Шайдццький, як^й і з Де? наго-
дн зложив відповідну заяву 
про нашу співпрацю з їх гру-
пою. 

в. Українська Громада а Ту-
нісі, Африка, бажає виїхати в 
інші країни. ІРО відмовило за-
нятись ними, головно, як йдеть-
ся про покриття крштів подо-
рожі. Призначеному до них гр. 
католицькоїѓў с вященннкові 
місцеві власті відмовили в'їздо-
ВУ РІ3У- Громада проводить жн-

. і сьогодні. Мимоволі насува-Ііщіх старих'в,%кїв, „лцціарГвІіНСь^еі†^ 
10. Через своїх членів та ін- ється заключення; що не зва- а`бсурду", як їх дехто називає? на себе сором невдячностя і 

щд зв'язки, Бюро ПАЎК при- жаючи ва всі досвіди і на всю Це ж хіба так Заслужені укра- дійсно забуло за тих, що го-
готрвдяе „Украінський Дцплр-
тнчниЙ Календар, що має у-
можлнвнти українським цент-
ральннм організаціям, як теж 
українцям у всіх частинах сві-
ту, активну участь з нагоди 
різних державних свят. 

11 Бюро Секретаріятў є в ді-
ловому зв'язку з українськими 
організаціями та особами по 
цілому світі. Найновіше нав'я-
зано контакт з українцями на 
Близькому Сході. Рівнож вхо-
димо в зв'язок з чужинними о-
середками. 

УВАГАЃ КАРТЕРЕТ, Н. ДЖЛ ^ ^ 

УКРАШСЬКИИ ПРДВСХ^ЛАВНИЙ ДЕНЬ 
Љѓ НЕДІЛЯ, 8. ВЕРЕСНЯ 1950 ^SJk 
^ В УКРАШСЬКІМ ПАВІЛЬОНІ 

в91 Розевелт Евеню, Картерет, Н. ДЖ. 
К О Н Ц Е Р Т 

з виступом Хорів дооколнчинх громад 
` ' о грднні 2-ій пополудні. 

т Після Концерту ЗАБАВА З ТАНКАМИ. ф 

юнацької школи. Вже у вечорі 
після цих вправ наспіла вістка 
про большевнцькнй прорив 
біля Нової Ушиііі, куди 1-ша 
піхотна сотня й 1 кулеметна 

ічета під командою курінного 
командира Немоловського ма-
ли йти для наладнання звязку 
з армією ген. Удовиченка. Піс-
ля двох днів, не маючи ніико-
го звязку з частинами Дієвої 
Армії, ми завернули на Камя-
нець, що тимчасом упав, у 
большевицькі руки; треба бу-
ло оминути його Дністровим 
яром. Виконано це скорим 
маршом у ночі, над ранком 
були ми вже в Оринині на за-
хід від Камянця. І все ще не 
маючи звязку з Дієвою Армі-
єю йдемо здовж Збруча на 
північ; пройшли побіч Гусяти-
на, де безуспішно команда ю-
нацької школи добивалася до-
зволу від окупаційної польсь-
кої влади перейти із зброєю 
через Збруч на галицький бік. 
У Сатанові ми застали жовні-
рів польської прикордонної 
сторожі, що користаючи з ха-
осу п е р е п р а в и л ися через 
Збруч і забирали цукор з міс-
цевого цукрового заводу. Ми 
прогнали їх і відібрали заграб-
лений цукор. 21 листопада 
прибули ми до Волочисьќ, де 
вже були частини армії УНР і 
прибували з фронту недобит-
ки різних частин не тільки ар-
мії УНР, але й російського 
ген. Балаховича. 22 листопада 
прибули інші сотні юнацької 
школи з Гусятина. З огляду на 

практики, ми чомусь завжди їнські діячі, які свою молодість тоні були віддати своє життя 
виявляємось тільки аматора- свою кров, своє У$ПТТЯ, беззае-'в боротьбі за саме існування 
ми в громадській роботі, що стережно поклали на олтар Української Нації. 

визвольних змагань за Волю) И. Сірнй, 
України. Пітсоурґ, Па. 

зближування большевиків му-
сіли ми погодитися на вимогу 
б. „союзників" скласти зброю. 
З сумом глядів наш командир, 
ген. Микола Шаповал, коли 
ми без зброї відходили від 
Збруча де Підволочисьќ; :. 
старий педагог-керівник теоре-
тичного вишколу юнаків, полк. 
Микола Лорченко, старався 
потішати: ‚‚Треба звернутися 
до польської влади, щоб вида-
ла нам забрану зброю на пе-
реведення вишколу, бо треба 
кожну ХВИЛИНУ використати". 

щт 
ДІМ АМЕРИКАНСЬКОГО 

ЖИДІВСЬКОГО КОН-
rPFXJy. 

Ню Иорк. Америкаиськ. Жи-
дівський Конгрес проголосив, 
що набув в Ню Иорку палату 
міліонеоки Миссис Оґден Рід. 
яка буде перманентним осід-
ком цеї організації. В цьому 
будинку будуть приміщені Сві-
товий Жидівський Конгрес, 
„Ди Конгрес Віклі", Інститут 
для жидівських справ та ба-
гато інших гуманітарних і 
політичних жидівських органі-
зацій. Дім названо іменем ра-
біна д-ра С. Вайса, що то обо-
роняв кожну жидівську справу 
і — як проголошено — ціле 
життя працював для добра 
свого народу і вдержання його 
при житті. Миссис Рід назвала 
д-ра Вайса одним з „великих 
американців" нашої доби та 
виявила свою радість, що дім 
носитиме його імя. 

вступайте в члени У. Н. Союзу 

„Лис" виходить регулярно! 
"THE FOX", P.O. Box 394, 

Cooper Sta., New York 3, N. Y. цьому то ft діло, 

ми ще досі не видали справж-
ніх артистів громадського ді-
ла, які знали б характер на-
шиі громадської сцени та за-
своїлн собі к о ж ний рух, зі 
знанням не тільки своєї ролі, 
але цілої штуки і з н а л и 
„смак" публіки. 

Пригадую собі розвиток на-
шого громадського життя піс-
ля першої світової війни, як 
наша громада чи не вперше 
збагатилася деякою кількістю 
кваліфікованих „свіжих сил". 
Український п а тріотизм вже 
тоді досягав між нами свого 
вершка. Всі бігали, ходили, 
збирали, закладали, все вн-
глядало рожево, але як прнн-
шлося робити підсумки після 
деякого часу, тоді не знати бу-
ло де воно все й поділось. В 
кожному разі його не було. 
Задержалось те, що вироста-
ло зі справжніх потреб нашої 
громади, що було базоване на 
тривких о с н о в а х і було не 
тільки витвором наших фан-
тазій та мрій. Такий стан про-
довжусться й до сьогодні, як 
наша громада збільшилася та-
ки поважною кількістю но-
вих „свіжих сил". 

Для прикладу візьмемо та-
кий Ню Иорк, де українців на-
раховусться чи не більше як 
у передвоєнному Львові. Чого 
то у нас тут вже не плянува 
лося; і Народний Дім, і по 
стінний театр з фаховими си 
лами, і всріякі а м а т о р ські 
кружки, і будівельні спілки, 
бюра реальностей, друкарні і 
часописи, н айрізноманітніші 
ќлюби і взагалі все, що можна 
тільки видумати. Скільки з то-
го всього було справді ство-
рено і скільки залишилося? 

Тепер, з приїздом нових імі-
ґрантів, знову „широким рус-
лом" пливе така сама „орга-
нізаційна творчість" і не мож-
на дивуватися, як багато зі 
старших іміґрантів ставлять-
ся до неї досить скептично. 
Все те вони вже бачили і зна-
ють, все це вони вже пережи-
вали. Звичайно, як одному не 
пощастило, ще з того не вихо-
дить, що так само не пощас-
тить і другому. Проте, скепти-
цнзм збільщусться, як спосте-
рігветься ті самі помилки і не-
дотягнення, що були причи-
ною попередніх неуспіхів. В 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(Нотатки а совстськоі преси) 

НА ЛЬВІВЩИНІ 939 КОЛ-
ГОСЩБ 

Про комплетне закінчення 
процесу колективізації і зміц-
нення новопосталих колгоспів 
в західних областях України 
большевицькі газети не пере-
стають писати. Ця тема, як з 
усього видно, дуже дразлива 
та важна у большевиків, і їй 
придають велику вагу. Кож-
ний совстський часопис укра-
їнською мовою повен вісток 
гіро те, як то на заході УССР 
„відбуваються великі історич-
ні перетворення", кожен ува-
жас відповідним „викривати 
недоліки будівшщтва", „яким 
винні укриті вороги народу", 
а при тому подавати невідмін-
ну рецепту „направлення ли-
ха" — „повний розгром наЦіо-
налістичних недобитків". 

Цими днями наспіла відо-
мість, що „більшість хліборо-
бів Львівщини пішла по вка-
заному партією большевиків 
шляху, і Львівщина перетво-
рися в область суцільної ко-
лективізації." Землями облас-
ти порядкують совєти за посе-
редництвом 939 молодих кол-
госпів. Колгоспи охопили со-
бою 680 тис. гектарів орної зем-
лі. їх обслуговують 32 маши-
но-тракторні станції. Совстсь-
ка адміністрація, щоб остаточ-
но розправитися з одноосібни-
камн, впродовж минулого ро-

заснованим колгоспам (це пев-
но ті гроші, що їх у формі „по-
датків здерли з куркулів"). За 
ці кошти нові колгоспи побуду-
вали собі 453 Нові господарсь-
кі будівлі (на два колгоспи 
одна будівля!), докупили де-
що рогатої худоби, свиней то-
що. На цей рік обласна конто-
ра сільгоспбанку CGCP додат-
ково дає колгоспам ще 20 міл. 
крб. кредиту. 

На подібних принципах, що 
й у Галичині, проходить „ро-
бота по зміцненню колгоспів 
також і на Волині. Колгоспна 
адміністрація і совстська вла-
да місцевим елементам не до-
віряс. Роботу побудовують ца 
первинних партійних організа-
ціях, кандидатських і партій-
Них організаціях, кандидатсь-
ких і партійно-комсомольських 
групах, в яких місцева люд-
цість становить тільки незнач-
ний відсоток. В Локачинськс-
му районі на Волині, наприк-
лад, досі створено 34 колгос-
пи. В тих же колгоспах діють 
30 парторганізацій. Вони і во-
рущать „масою відсталих се-
лянл. 

— 
НАЦІОНАЛЬНИЙ ДАТОК 

слати на таку адресу: 
United Ukrainian American 

Relief Committee, Inc. 
ќу дала 10 міл. кредиту ново- P. О. Box 1661, Phila. 5, Pa. 

Уже маємо книжку, за якою так багато наших читачів 
питало, як у „Свободі" появлялись статі! М. Дурделли 

про комунізм. Ці`ю книжкою є 

МАРА КОМУНІЗМУ 
у якій автор, М. Дурделла поясняє, що таке комунізм, 
грунт, на якому він росте та подає способи боротьби 

проти нього. 
Книжка дуже актуальна і надасться до масового 

поширення, і 
Ціна усього тільки 50 центів. 

Замовляти: 
"SVOBODA" (Р. О. Box 346) JERSEY CITY З, N. J. 



СВОБОДА, СУБОТА, 15-го ЛИПНЯ 1950. К. 1S2. 

І ПОШУКУВАНШПІІ ВІДБУВСЯ З'ЇЗД АБИ 
В ЕДІНБУРҐУ Anna Rymar з дому Возьиак з 

села Солець, пов. Дрогобич вошу-
кус тіточного брата Юрка Серба з 
сала Гочва, пов. Л іско Зах. Л країна J і и ( ^ и ( і в ^ 
зараз перебуває в Канаді. Хто знао; _ _ . _ „ , _ . 
його або він сам прошу писати на П р е с о в е Б ю р о А . Б . Н . (ВіД-
адресу: Anna Rymar 149 West Main д і . і - З а х і д ) п о д а є д о в і д о м а : 
Street, Amsterdam, N. Y. USA. В д н я х 12 , 1 3 і 14 . ч е р в н я 

До бувших мевімиіців Львова! і 1950 р. ВІдбуВСЯ В Е д І н б у р ґ у 
Хто знав би про долю мосї дру-і (Велика Британія) під патро-

жини ЗОФІІ попович і сина Ќв-1 латом Шотляндської Ліги Ев-
гева, котрий ходив 1939 Л 1940 р. ропейСЬКОЇ С в о б о д и З'ЇЗД ПрЄД-
до Гшнази при вулиці Пекарській ' " " ^ . 
у Львові і про дочку Марію, котраj СТавнИКІВ ПІДПОЛЬНИХ р у х і в 
ходила до Рідної Школи при вулиці і н а р о д і в о б ' є д н а н и х В А . Б. Н . 
Крулярській, Личаків. Мешкали Ко- МЄТОЮ ЯКОГО б у л о ПОІнформу-
льонія Кривчицька. Писати ми дн-
ресу: 

ДМИТРО ПОПОВИЧ 
сД) "Svoboda" 

P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Шукають прані 

Я ШМАТКО ФКД1Р, 40 років. 
жонатий можу робити у будьякого 
фармера чи у майстерні по фар-
морських машинах, писати до: 

SCHMATKO FEDOR 
R. R. 2 Jacksonville, Illinois. 

ПОТРІБНО 
ДЯКОУЧИТЕЛЯ 

Має бути диригент хору, 
;; приготовляти вистави і кон-і; 
; церти, вести рідну школу 
І Просимо подати кваліфіка- j 
; j ції за першим листом. 
її Платня за ўмовленням 

St. Michael's Ukrainian 
Orthodox Church 
74 Harris Avenue, 
Wooneocket, R. I. 

вати бритійську публичну опі-
нію про цілі і шляхи визво-
лення поневолених больше-
внзмом народів, висловити пос-
туляти до Західного Світу та 
погляди на те, як встановити 
тривалий світовий мир. 

У конвенції приняли участь 
35 уповноважених делегатів 
від підпольних визвольних ру-
хів 17 (сімнадцяти) народів: 
лотишів, литовців, білорусів, 
словаків, чехів, мадярів, сербів, 
хорватів, болгарів, румунів, 
українців, козаків, північно-
кавка^ьців, грузинів, азербай-
джан, туркестанців, ідель-у-
ральців. 15 головно-уповно-
важених делегатів, членів ЦК. 

А. Б. Н. — прибуло зпоза те-
рену В. Британії. 

У конвенції прийняла у-
часть іќ корпоре делегатура 
АБН на В. Британію і через 
окремого внсланника Комітет 
АБН бритійської зони Німеч-
чини. 

Ввесь час тривання Конфе-
ренції були прнявні численні 
члени Шотляндської ЛІГИ й 
інші визначні бритійські гості, 
між закордонними гістьмн був 
також представник бразилій-
ського уряду. На з'їзді виголо-
шено цілий ряд доповідей та 
поінформовано пресу про бо-
ротьбу поневолених совстами 
народів, як теж ухвалено від-
повідний Апель. З українців 
виступали: голова АБН, Яро-
слав Стецько, пЃо говорив про 
‚‚Позиції визвольного фронту 
АБН і світову боротьбу проти 
большевизму" та 3. Пеленсь-
кий, що доповідав про „Укра-
їну й ЎПА та їх участь і ролю 
в боротьбі за світовий мир і 
волю". 

А П Е Л Ь 
АНТИБОЛЬШЕВИЦЬКОГО БЛЬОКУ НАРОДІВ (АБН) 

ДО 
ВСІХ НАРОДІВ Щ Е ВІЛЬНОГО СВІТУ 

НОВЕ ПІДПРИЄМСТВО 

До відома Українцям міста 
Филаделфії. 

ЧИСТО, ДЕШЕВО, СКОРО 
Можете вичистити хемічно одіж 

ріжноі якости. випрасувати, напра-
витн (скоротити, продовжити), вн-
прати білля 1 т.д. 

в нововідкритій 
УКРАЇНСЬКІЙ ПРАЛЬНІ 

Е. ЛУКАВСЬКОЇ 
при 986 N. 7th Street ніж Poplar 

4 Girurd Ave. 

r+++jjr+++++++ow+++-w++wr+++++. 
Професійні оголошення 

Or. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Avfc, (Cor. 14th St.) N.Y.C 

Tel. GRamcrcy 7-7697 
Острі fi довгочасні недуги чолошкіь 
1 жінок. Шкірні. X-Ray. Роздутѓа 
ІОЯ лікуємо без операції Переводи-
мі №Ніў щат піпм пмпууи 
дозволів. — Офісові години: Що-
дмя від 10 рамо до 6:45 вечір. В су-

боту від 10 рано до 1. попол. 
В неділю замкнено. 

Fteoroacopy, X-Ray Electrocardiograph, 
Diathcrmla, and analysis 

Переводимо аналізу ќрови для су-
пружних дозволів. — офісові годн-

кн: денно від 12-3 і 6-8 ввечір. 
В неділі від 11. рано до 1. попол 

Dr. R. T Y L B O R 
59 East 3rd Street, New York City 

Near Second Ave. Tel.; OR 5-3993 

ДОБРА НОВИНА для терпля-
чих на болі ревматизму, недо-
магання жолудка, не страв-
ність, обструкції, міхури, ка-
тар жолудка, каміння, як рів-
нож шкірні хвороби як екзема, 
прищі, всякого рода свербляч-
кн, недомагання нирок, біль 
голови, потовчення тіла, ви-
вихнені сустави, цукриця, пе-
рестуда, к а ш е л ь , дихавиця, 
нервовість і інші хвороби, тер-
плячі знайдуть полеќшў при 
вживанню наших зіль, які ім-
портуємо з Індії і Китаю. Як-
Що 'терпите на якесь недома-
гання просимо писати до нас 
по безплатний циркуляр адре-
суючи: Bradley Herb Tea Co., 
Box 224, Cooper Sta., New York 
3, N. Y. 

ВАСИЛЬ КОГУТ 
Український Погребиќќ 

Зажнмасться похоронами 
в стеаггі Ню Джерзі ` 

МОДЕРНА КАПЛИЦЯ 
БЕЗПЛАТНО 

Обслуга чесна І найкраща. В ра-
зі смутку в родяні клячте 

адеагь І наочн — Вауоппс 3-0187 

William Kohoot 
F U N E R A L D I R E C T O R 

240 BROADWAY 
Bayonne, New Jersey 

Telephone: BAyonne 3-0187 
DAY OR NIGHT SERVICE 

nil івТГЇи7Г 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY AIRCONDrnONIX) 
ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРОНАМИ 

ВСТЕИТІ 
N E W J E R S E Y 

ЦІНИ ПРИСТУПНІ ДЛЯ ВСІХ 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

У випадку смутку в родині 
кличте як в день так І в ночі: 

129 GRAND STREET 
cor. Warren Street 

JERSEY CITY. 2. N. J. 
TeL BErg.n 4-5131 

проголошений в Едінбургу в 
днях 12 — 14. червня 1950 р. 

на конвенції АБН. 
Ми-АБН, які боремося про-

ти найстрашнішої тиранії, яку 
лиш бачив світ, проти тиранії 
большевизму, хочемо, щоб зро-
зумів ще вільний світ, що с на 
цій землі щось більшого від 
миру й добробуту, а саме Бо-
жа справедливість і свобода. 

Мн-АБН — хочемо, щоб світ 
зрозумів, що обов'язком крж-
ного вільного народу є — бо-
ротися за свободу свою і всьо-
го світу, який — або весь бу-
де вільний, або весь підпаде 
під_ярмо диявольських .сил, на 
чолі яких стоїть большевиць-
ка Росія. 

Ми-АБН — хочемо, щоб світ 
зрозумів, що в цій боротьбі за 
вільні національні спільноти, 
на базі релігії, соціяльної спра-
ведливості, свободи одиниці й 
традицій — ні-один нарід не 
буде нейтральним, ні-один не 
1Л1ПЇЇІІ1П ПіІЯЇ foinftiafitti 

Мн-АБН — кличемо ще сво-
бідні народи прилучитися до 
нас в нашій боротьбі проти 
Кремля і його агентів, які — 
користаючи з байдужності й 

П О Д Я К А 
Нашому Спонзорові та До-

бродієві В е л ь м и шановному 
Панові Иосифові Крупці 2273 
Грейлінґ Евеню Г е м т р е м к , 
складаємо отсим нашу сердеч-
ну подяку за усі Його труди у 
звязку з нашим приїздом до 
3. Д. А., та безінтересовне пік-
лування за час нашого побуту 
на новій землі. 

Святослава, 
Данило, 
Хрнстина 

БЕРЕЗОВСЬКІ. 

браку далекозорості багатьох 
західніх провідних людей, під-
міновують захід з-середини, 
підриваючи його моральну 
силу, віру в себе й дух резис-
тансу. 

Пам'ятайте, що наша спра-
ва, за яку ми боремося нині, 
це ваша справа, за яку боро-
тиметеся завтра, хочете того, 
чи ні. 

Пам'ятайте, що боротьба, я-
ку розпутала Москва — це не 
лише спір за ту, чи іншу еко-
номічну, чи політичну снсте-
му — лише війна на життя і 
смерть між царством Божої 
правди й царством сатани. Не 
забувайте, що комуністи й то-
талітаристи всіх сортів ведуть 
вас до хаосу, рабства й руїни. 

Пам'ятайте, що невтраль-
ність або дефензива в цій бо-
ротьбі припечатає нехибно ва-
шу смерть, як вільних націй. 

Проголосіть хрестовий по-
хід в кожній країні проти без-
тЗижнндькиго, ш с у ч о и г рабс^ 
тво, комунізму. 

Комуністичні агенти і їхня 
доктрина повинні бути постав-
лєні поза законом! 

Усвідомте, що підтримуван-
ня дипломатичних взаємин з 
СССР і большевицькими уря-
дами сателітів, деградує мо-
рально західній світ! 

Ми перестерігаємо вас пе-
ред замаскованими комуніста-
ми, що розкладають ваше пуб-
лічне життя і підготовляють 
ваші країни як здобич для чу-

жого завойовника! 
Поможіть своєю акцією про-

ти комунізму нам так, як ми 
помагаємо вам! 

Пам'ятайте, що ми боремося 
за спільну нам справу! Пам'я-
тайте, що не скоріше будете 
звільнені від вічної змори зни-
ження, аж народи уярмлені 
потворною большевицькою ім-
перією — будуть суверенними 

МОДИФІКУЮТЬ ПЛЯП 
ШУП AHA 

Париж, 14. липня. — Пред-
ставники шістьох західно-евро-
пейських країн, що продовжу -
ють обоговорювати Плян Шу-
маиа щодо злиття европейсь-
кої вугільної і стальної індуст-
рії, рішили змодифікувати цей 
плян, головно в його точках, 
що викликують найбільші за-
стереження. Це відноситься го-
ловно до понад-урядовнх пов-
новластей „вищої влади" цього 
пляну, що означали б деяке 
обмеження суверенности дого-
вірннх країн. 

ІЗРАЇЛЬ ПО БОЩ ДЕМО-
КРАТІИ 

Тель Авів, 14. липня. — Ізра-
їльський міністер закордонних 
справ, Моше Шаретт, заявив 
сьогодні, що ізраїльська полі-
тика в теперішній ідеологічній 
боротьбі між комунізмом і де-
мократіями не є „невтральна" 
та що Ізраїль недвозначно по-
ставив себе по боці західних 
демократій. Проте він обстою-
вав нейтральність Ізраїля в 
„холодній" війні та" бажання 
вдержати приязні стосунки з 
усіми країнами. 

АРХИЄПИСКОП МСТИСЛАВ 
В ДОРОЗІ ДО ПИТСБУРҐУ. 

Ню Иорк, 14 липня. — Ню 
Иорк Тайме потає в сьогодніш-
ньому виданні про переїзд'че-
рез Ню Иорку архиєпископа 
Мстислава Скрипника, що є в 
дорозі до Питсбурґу на кон-
ференцію Української Право-
славної Церкви. На двірці 
Гренд Сентрал владику вітали 
представники православного 
духовенства і мирян, включно 
з хором церкви св. Володими-
ра. Через перекладачів він по-
інформував американську пре-
су, що „працюватиме для об'-
єднання Української Право-

Ш Болгарський уряд заперечив 
повідомлення про концентрацію сво-
іх військ на югославському кордоні, 
обвинувачуючи`-зі свого боку Юго-
славію, що це іюна власне „пово-
диться підозріло" на болгарському 
кордоні. 

Ф Врнтаясмснй уряд, у відповідь 
на австрійське прохання про змен-
шення окупаційішх коштів, повідо-
мвв австрійський уряд, що ці кошта 
вжі були зредуковані до найдальше 
можливих меж. 

Џ Федеральна Рада Посередниц-
робітииків для наладнаний иепо-
з представниками юній залізничих 
тва почне в понеділок переговори 
розумінь зі залізничими компаяія-
ями. 

ЗБОРІ ВІДДІЛІВ 1 . 1 . СОЮЗІЃ 
РАЧЕСТЕР, Н. И. Вр. св. Ио-

сафата, від. 217, повідомляє всіх 
своїх місцевих і позамісцевнх чле-
нів, що. піврічні збори відбудуться 
в вівторок, 18. липня, в годині 7:30 
ввечір, в гали парафіяльній, 303 
Гудсон вул. Припинить всіх чле-
нів с конечна бо г. багнѓо важних 
справ до вирішення. На зборах 
контрольори здадуть звіт доловод-
ства за в місяців. Отож присутність 
кожного члена с конечна. Дальше 
Вр. подас до відома членам, що від-
будеться братський пікчік, отож 
присутність кожного члена с конеч-
на. — П. Паснак, предс; А. Іванів, 
фін. секр. Гр. Вулавинець, рек. сскр. 

ПОСМЕРТНІ З Ѓ А Д Ќ Н І 
Дня 26. червня 1050 року по-

мер член Тов. Дністер, від. 361 
УНСоюзу в Њо Иорк, Н. И. 

МИКОЛА ОЛІПНИК. 
Покійний мешкав в Ріяґос, Н. 

Дми, де I помер по довгій і тяж-
кШ недузі. РОДИВСЯ 1899 року в 
селі Куропатянкя, Бережансько-
го повіту, Західна Україна. 

ПОЛИШИВ хору жінку, яка с 
в шпиталі, доньку Стелу, та вну-
ків Ѓслону І Марійон. Похорон 
відбувся 29. черпни з прааослав-
иоі церкви св. Трійці в Тренто-
ні, Н. Дж. 

В. И. П. 
П. К., секр. 

державами на' своїх землях! 
Не скоріше, як буде розді-

лена, знищена кошмарна боль-
шевицька імперія, збудована 
на крові і поті, на смерті мі-

^ Я О Д Є Д } У - J . д д я я к ^ " _ 
родовбнвство є підставою її іс-
нування. 

Свобода націй й одиниці — 
як ціль! Безкомпромісова бо-
ротьба — як дорога! 

За спільну вашу й нашу 
справу — як гасло! Помагай-
те нам, як ми помагаємо вам! 

Свободолюбні народи й лю-
ди всього світу, єднайтеся в 
боротьбі проти большевизму 
за свободу народів і людини! 
Бог і батьківщина — наше 
гасло! 

^ 
ХОЧЕТЕ КУПИТИ АВТО? 

Зайдіть, потелефонуйте або напишіть до 

ПАВЛА ГАРНИКА 
українського представника 

НАЙБІЛЬШОЇ ФЕРМИ ПРОДАЖУ АВТ 
В НЮАРКУ, НЮ ДЖЕРЗІ : 

BURRIS OF ESSEX COUNTY, Inc. 
Lincoln A Mercury dealer g 

416 CENTRAL AVENUE, NEWARK, N. J. 
Він дасть Вам найліпшу пораду та найдогідніші умови. 

Телефонуйте: MArket 3-0366 

^ 

штаин рщкцп 
Я. Т. (Канада). — Новинка 

про „літаюче судно" не відно-
ситься до „літаючих кружків" 
(„Флаінг Сосерс"). Це не те 
саме. 

Б. В. — Хіба завважуєте, 
що ми стараємось навіть у на-
ших невідрадних обставинах 
побільшати і поліпшати часо-
пис. Тепер містимо наймениіе 
на одну третину матеріялу 
більше в ‚‚Свободі", як його 
мала газета давніше. Наразі 
нема побільшення сил, тому 
годі вимагати від нас листов-
них відповідей на цілий ряд 
різних питань, чи полагоди 
різних справ, які з редакцією 
не мають нічого спільного. 
Коли ж мова про звороти, то 
воно може відноситись до тих 
ма`теріялів, які ми замовили. 
Ми стараємось іти на зустріч 
бажанням наших Шановних 
дописувачів, але просимо їх 
вибачити, коли деколи ми не 
в силі вволити їх волю. 

Дня 7. липня помер 
ФЕДІР БУЛКА, 

член 258 відділу УНСоюзу в 
Houtzdale, Pa., маючи 78 років 
життя. 

Походив з села Грвгорів, пов. 
Рогатин, Зах. Україна. Вступив 
до Союзу 1914 року 1 був пред-
сідннком від. 268 17 років. Поля-
игав в смутку численну родину 
в Америці І в Старім Краю. 

Хай тобі буде американська 
земля легкою. 

В. Головецький, секр. 

Дня 9. липня I960 року по чо-
тиро місячній недузі помер у 65. 
році життя 

ГРИГОРІЙ ЗВАРИЧ, 
допголітннй член Тов. їм. Івана 
Франка, від. 167, УНСоюзу в 
WUkcs Ваѓте, Ра. Покійний ро-
-хпжІЩ?^‡?- в се.я - тиуртаг 
нов. Береіканн, Західна Укріпна. 

Покійний все жертвував иа на-
родиі цілн І був щирим праців-
ннком на народній ниві І добрим 
батьком своїй родині. Полишив 
у смутку 4 синів І 8 внуків, які 
всі с членами УНСоюзу. 

Похорон відбувся IS. липня в 
укр. гр.-кат. церкві св. Петра й 
Павла. Хай земля Вашингтона 
буде йому пером. . 

В. и. п. 
І. Зварнч, секр. 

% Губернатор Дрігкол повідомив, 
що стсйт Ню Джерзі вже у вівторок 
почне виповнювати свою квоту в 
зарядженій президентом Труманом 
бранці 20,000 рекрутів. В місті Ню 
Иорку покликування до війська вже 
почалося. 

Џ Лідери Демократичної партії 
нюйорського стсйту висловили псре-
конания, що мейор О'Дшіср не бу-
де кандндувати з цеі партії на гу-
бернатора стейту, хоча вже були по-
відомления, що він кандидус на 
номінацію. 

^ 
ТАКУ БШШОТЕКУ 

?ч 

видаѓ, для Вас 
Ќ Л Ю Б П Р И Я Т Е Л І В 

У К Р А Ї Н С Ь К О ! К Н И Ж К И 
під проводом видавця 

Івана Тнктора. 
Річно появиться 8 до 12 кни-
жок по 128 до 160 сторін, 
разом 1680 стор. Величини 

книжки 5x7 цалів. 
Кому дороге рідне слово, кому 
дорога українська к н и ж к а — 
приступайте до великої громади 
Ќ л ю б у Приятелів Української 
Книжки. Відтепер бо, не буде ні 

одної української родини без 
бібліотеки Ќлюбу. 

Передплата на цілий рік 
тільки $8.00 

(Незаможні можуть платити 
ратамні. 

`Найіа адреса: 
UKRAINIAN BOOK CLUB 

834 у2 Main Street 
Winnipeg, Man., Canada 

ф Сенатський підкомітет дохо-
джснь злочинів газарду вислухав 
вчора зафіксованої на грамофонних 
плитах розмови, що міський упра-
внтель Маямі Віч дас поліції до-
ручевня, яким грам і грачам масть-
сл дати дозвіл на ведення „биз-
несу". 

МАИОВНИ МІД 
найздороашнй зі всіх медів. 1 квар-
та $1.00, коли замовлясте дві квао-
ті — почту оплачую сам. 

Mr. STEPHEN NAYOA 
28'Л N. DIVISION ST. 

AUBURN, N. Y. 

В. Володимир Пархуць 
український цогребннк 

Відповідний гідний похорон по 
уміркованій ціні. 

Модерна Каллнця БЕЗПЛАТНО 
' Кличте в день 1̂  в ночі: 

WpODROW W. PARCHUC 
Funeral Director 

Licensed New York A Connecticut 
439 E. 5th St., New York City 

Tel. ORegon 3^2057 
S. PARCHUC — Notary PuWk 

БИЗНЕСОВІ НАГОДИ 
Р Е А Л Ь Н О С Т И 

ФАРМА иа продаж, 173 акри, 15 
штук худоби,, 2 коні, кури, дім 7 
кімнат, стайня 40x70. трактор і вся-
ка машинерія, електрика, досить 
води, 3 акри блубері. Причина про-
дажі слабе здоровля. Ціна $9,000. 
Голоситись до властителя. 

Mr. F. BELOUS 
Route І. Praltsburg, N. Y. 

НА ПРОДАЖ 
BAR A GRILL 

на Bronx. 
Тижневий оборот 800-990 

дол. Lease на 7 років. 
Чинш 150 дол. 

Готівки треба 10,000 дол. 
? "`-ВАТГЇ"С'КПЛ. 

в Maspeth, L. І. "" 
околиця українська і 

польська. 
Оборот тижневий 700-750 

дол. 
Lease на 6 років Чинш 

S75. 
Ціна 8,000 дол. 

Клинѓе AT 9-6650 
В. П А С Т У Х 

їм 

ґ= 
WOODSIDE MEMORIAL 

'Home for Funerals' 
WALTER RAJCA, Dir. 

Newark's only Ukrainian 
funeral director 

Convenient transportation 
Buses 13 (Irv. Center), 18 
Beautiful і̀ѓ Dignified Home 

617 BROADWAY 
(At Elwood Theatre) 

NEWARK 4, N. J. f 
Humboldt 3-4817 

72-74 Box Street 
Brooklyn, 22, N. Y. 

вс C O K E C O . 
OIL Bituminous 

NEW SPRINO PRICES IN EFFECT 
ORDER NOW 

Українське підприємство OIL BURNERS 
ФЕДЬКА КУДЛАК SALES A SERVICE 

EVergreen 3-4416 — 4450 

M A P L E C O A L 
Anthracite FUEL 

ГРИГОРІЙ КОВЕРДОВНЧ 
FURRIERS 

L % -

ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО НОГО 

кушнірська робітні 
в тепер ПІД числом 
434 East 6th St 

BETWEEN AVE. A A. l .L 
N E W YORK CITY 

. Telcphono: Spring 7-3566 
Приймає замовлення на НОВІ РОБОТИ і ПЕРЕРІЕКУ 
та дає 20% опусѓу на всі роботи, а також ДАРОМ 
сторидж на літо.—Самий сторидж на літо 2 % від сотні 

Футра можна купити на сплати. 
Робгтня створена вія 9. рано до 8. ввечір, кожного дна. 

В недіаі на замовлення. 

ТАРЗАН, ч. 2386. Гостинність нетрів. 

STANDING OVER HAYN6S- ВООУ, ВКЗ 
LOUIE GLOATED. ^NOW VpU ARE АЉ. 
SOONDBZ AND 1 AM CHARLES HAYNES, 
RNANOER AT LEAST LONG 
ЕМОІЧЗН TO SELL THOSE MINES." 

37fFS=S 

WfTliOUT WARNING, THE BIG SWK 
SHOT HIS GUEST DEAD, USING 

PILLOW TO MUFFLE THE SC 

—WHILE BACK AT THE TREE HUT THE 
YOUNG HUNTER GRATEFULLY ACCEPTED 
A MUCH DIFFERENT HOSPITALITY. "TO-
MORROW I WILL GUIDE YOU HOME," 

TARZAN ANNOUNCED, ``иаош-, 
K 

„ :^' 

DELIBERATELY HE CHANGEO 
CLOTHES WITH HIS VICTIM 

br Dn!Ud rratxn errvlleitt. t a t -2384-

Без жадної остороги вели-
кий ошуст застрілив свого 
гостя, никористуючи подуш-
ку на заглушення голосу. 

Станувши над тілом Геннса, 

Великий Луї радісно сказав: 
„Тепер ти є А. Б. Скондер, а я 
Чарлс Гейнс... Принаймні так 
довго, доки я не продам тих 
копалень". 

Він навмисно переміняв свій 

одяг за одяг своєї жертви... 

...а між`тим далеко в колибі 
на дереві молодий мисливець 

вдячно сприймав цілком ш-
шого роду гостинність. „Завт-
ра я запроваджу тебе домів" 
— заявив Тарзан. 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Our Services Are Avalfobl# Anywh#n 

in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESsa 5-5555 -

ІВАН Б Ї Н Ь К О 
УКРАГІІСЬКНТІ ПОГРЕБНИК 

j за ряджу в погребами во 
ціні так низькій аќ 

1 ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 
$150 

J O H N B U N K O 
j Licensed Undertaker A. Embalmer 

437 E. 5th ST^ NEW YORK CITY 
Djgniiied funerals as low as $150 

Telephone: GRamcrcy 7-7661 

3. БЕРЕ30ВСКІ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, Inc. 
525 East 6th Street, 

New York 9, N. Y. 
Phone ALgonquln 4-5744 

Дві BOB! В модернім кальояіяааь-
ВІМ CTBJDO — " " Т ' , 

Першорядна обслуга в усіх по-
хоронах без різвяці масѓќового 

ставу. 

ІВАН БРОНІ АЌ, нотар. 

ПЕТРИ Я Р Е М І 
УКРАШСЬКИИ ПОГРЕВНШС 

Занвмастьса оЬхороажая 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

"129 "EAST"7ttTSTREET7" 
NEW YORK, N. У. 

Tel. OBchard 4 -2568 

tfjj 

. -, ' x , 


